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بسمه تعالی 
در مجموعه ای که پیشرو داریم ، رایزنی فرهنگی کشورمان در نیجریه تلاش می کند اخبار و تحولات فرهنگی این کشور را با نگاهی تحلیلی ، هدف محور و آینده نگرانه پایش و رصد کند ودرپایان آراء ونظرات خود را برای بهبود وضعیت و تعیین نحوه حضور و نوع تعامل فرهنگی با این کشور را در این عرصه ها برای مخاطبان خود تبیین کند . در همین راستا مجموعه تحولات فرهنگی و اجتماعی نیجریه درسه حوزه زیر تقدیم میگردد: 
1- دین و تحولات اجتماعی در نیجریه  
2- آموزش ، سلامت اجتماعی و فرهنگ عمومی 
3-  جنبش اسلامی و تحولات پیرامونی آن 
4- فعالیت های فرهنگی سایر کشورها در نیجریه

مجید کامرانی
رایزن فرهنگی جمهوری اسلامی ایران در نیجریه
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تساهل مذهبی را حمایت و اقدامات تفرقه افکنانه را محکوم می کنیم 
اوتونبا سگون رانسوه، مدیر کل شورای ملی هنر و فرهنگ نیجریه خواستار تساهل مذهبی در میان نیجریه‌ها شده است و در عین حال نگرانی خود را نسبت به پیش‌بینی‌های تفرقه‌انگیز به ‌ویژه که بر سیاست تأثیر می‌گذارد، اعلام کرده است . او به طور خاص اظهار داشت که هجوم فعلی تمایلات سیاسی در سراسر اکوسیستم مذهبی و فرهنگی متنوع نیجریه، ساختار صلح و امنیت این کشور را تهدید می‌کند و آن را به عنوان یک بمب ساعتی توصیف کرد که ممکن است کشور را تکه تکه کند. رانسوه همچنین از نیجریه‌ای‌ها درخواست کرد که تامین‌کنندگان چنین پیش‌بینی‌های سوداگرانه را نادیده بگیرند، اما به بهترین آموزه‌های فرهنگی و مذهبی که نیجریه‌ها را به هم متصل می‌کند، پایبند باشند.او همچنین به نیجریه‌ها دستور داد که روی موضوعاتی که ممکن است کشور را بیشتر دو قطبی کند و آنها را در برابر یکدیگر قرار دهد، تمرکز نکنند. 
https://independent.ng/ncac-dg-advocates-religious-tolerance-condemns-hyped-divisive-predictions/ 
 بانک توسعه اسلامی در بخش کشاورزی شریک دولت می شود
بانک توسعه اسلامی (ISDB) با دولت فدرال در استفاده از برنامه های کشاورزی ویژه برای خروج نیجریه ها از فقر همکاری خواهد کرد. رهبر تیم IsDB، آقای جاوید خان، این را در اولین ماموریت نظارتی اجرای پروژه منطقه فرآوری کشاورزی و صنعتی ویژه در ایلورین، ایالت کوارا، بیان کرد. به گفته خان، نیجریه تمام آنچه را که لازم است برای حل چالش های فقری که مردم با آن مواجه هستند، از طریق کشاورزی دارد. 
https://tribuneonlineng.com/ 
مرسی ایگبه، هنرپیشه نالیوود، اسلام را پذیرفته و نام جدیدی برگزیده است
مرسی ایگبه، بازیگر محبوب نالیوود، آخرین بازیگر نیجریه ای است که اسلام را پذیرفته است. این بازیگر و همسرش، کاظم عادوتی، میزبان دوستان، همکاران و خانواده در ماه رمضان بودند.در ویدئویی که به طور گسترده منتشر شد، او در حال معرفی نام خود با عنوان مسلمان است ، دیده می شود و میگوید من خیلی هیجان زده هستم و واقعا احساس رضایت می کنم، این در واقع اولین سخنرانی ماه رمضانی من است و رمضان یکی از ارکان دین اسلام است. 

امت اسلامی جنوب غرب نیجریه حمله به نمازگزاران مسلمانان را محکوم و آن را نقض حقوق بشر خواند
امت اسلامی جنوب غرب نیجریه نسبت به حمله به مسلمانان در ایله ایفه، ایالت اوسون ابراز تاسف کرده و آن را نقض حقوق بشر توصیف کرده است که باید کاملا محکوم شود. بر اساس این بیانیه، « با اندوه و خشم عمیق، ما امت اسلامی جنوب غرب نیجریه، حمله اخیر اعضای فرقه اورو به جماعت مسلمانان در مسجد ایدی اومو، ایله ایفه را محکوم می‌کنیم. خشونتی که کاملا غیرقابل قبول و نقض حقوق بشر است. ما از این واقعیت که چنین عملی می تواند در یک مکان عبادت صلح آمیز انجام شود، وحشت زده شده ایم. ما از دولت، اعلیحضرت سلطنتی اونی ایف و همه مقامات مربوطه می خواهیم که در این مورد تحقیق کنند و عاملان این جنایت شنیع را به دست عدالت بسپارند. ما همچنین از دولت می‌خواهیم که تدابیر مشخصی اتخاذ کند تا اطمینان حاصل شود که چنین رویدادهایی تکرار نمی‌شوند و امنیت گروه‌های مذهبی، هر چقدر هم که اندک باشند، به طور مؤثر محافظت می‌شوند. ما در سال‌های اخیر شاهد افزایش نابردباری و خشونت مذهبی بوده‌ایم، و این حادثه یادآوری دیگری از اهمیت ارتقای تساهل و درک مذهبی است. ما باید همه با هم کار کنیم تا از حقوق افراد برای عمل به ایمان خود در صلح و امنیت، بدون ترس از آزار و اذیت محافظت کنیم. وی افزود: در نهایت ضمن دعوت از همگان به اظهار نظر در برابر این گونه اعمال خشونت آمیز و نفرت و دفاع از آزادی مذهبی و تساهل، از جامعه آسیب دیده و کل امت اسلامی می خواهیم که آرامش خود را حفظ کنند و از هرگونه وسوسه انتقام جویانه دوری کنند.
https://independent.ng/muswen-condemns-oro-worshippers-attack-on-muslims-calls-it-abuse-of-human-rights
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نگاهی به رتبه بندی جهانی دانشگاهها در قاره افریقا 
نیجریه تعداد دانشگاه های رتبه بندی شده خود را دو برابر کرده است و از شش دانشگاه به 12 دانشگاه در رتبه بندی دانشگاه های جهانی Times Higher Education (THE) ارتقاء داده است. البته با توجه به اعتصابات بی وقفه اتحادیه های مختلف دانشگاهی در سال گذشته، شبهاتی را نیز در مورد اینکه آیا این دستاورد بازتاب دقیقی از سیستم آموزش عالی کشور است یا نه، بین تحلیل گران ایجادکرده است. براساس این رتبه بندی، دانشگاه ایبادان (UI) و دانشگاه لاگوس (UNILAG) در رتبه اول و دوم و دانشگاه میثاق رتبه سوم را به خود اختصاص داده و دو دانشگاه فدرال، دانشگاه بایروی کانو (BUK) و دانشگاه فناوری فدرال آکوره (FUTA) چهارم و دانشگاه بنین، ایلورین، انسوکا و دانشگاه اوبافی آولوو نیز در رده پنجم قرار دارند و سه دانشگاه دانشگاه فدرال کشاورزی Abeokuta (FUNAAB)، دانشگاه فناوری Ladoke Akintola (LAUTECH)  و دانشگاه Nnamdi Azikiwe (NAU) Awka  در رده ششم قرار دارند. این درحالی است دانشگاه‌های آفریقایی نیز در رتبه‌بندی دانشگاه‌های جهان ، پیشرفت های داشته و از 97 موسسه علمی و دانشگاهی ، 17 موسسه به عنوان بهترین دانشگاه‌های جهان قرار دارند که 10 مورد آنها در بین 500 دانشگاه برتر قرار می گیرند. دانشگاه کیپ تاون در آفریقای جنوبی از رتبه 183 در سال گذشته به 160 در سطح جهانی رسید و این تنها دانشگاه در قاره است که در بین 200 دانشگاه برتر جهان قرار دارد . دو دانشگاه دیگر آفریقای جنوبی، دانشگاه Stellenbosch و دانشگاه Witwatersrand، هر دو در رده 251-300 قرار دارند، در حالی که دانشگاه کیپ کوست غنا در فاصله 351-400 ، در رتبه چهارم قرار گرفته است. اگرچه به نظر می رسد که ردپای آفریقا در کیفیت آموزش عالی در حال افزایش است، اما به طور مساوی در سراسر این قاره پخش نشده است،تقریباً 70 درصد از دانشگاه های رتبه بندی شده تنها از چهار کشور هستند. تعدا دانشگاهای مشمول رتبه بندی در این قاره عبارتند: مصر 26 دانشگاه ، آفریقای جنوبی 15 دانشگاه، الجزایر 13 و نیجریه 12 دانشگاه ، مراکش و تونس هر کدام 8 دانشگاه و غنا سه دانشگاه ، اتیوپی و تانزانیا هر کدام دو دانشگاه در شاخص رتبه بندی کلی قرار دارند . هشت کشور دیگر از جمله بوتسوانا، کنیا، اوگاندا موریس، موزامبیک، نامیبیا، زامبیا و زیمبابوه هر کدام یک دانشگاه در این فهرست دارند .
https://guardian.ng/features/education/stakeholders-divided-on-ranking-of-nigeria-universities-3/


 
ایسیه اولین موزه نیجریه
ایسیهEsie  اولین موزه در نیجریه است که در سال 1945 تأسیس شد. این موزه بیش از 1500 اثر از تصاویر سنگ های صابونی را در خود جای داده است و بزرگترین در جهان است . اولین تصاویر سنگ صابون در سال 1775 در این کشور کشف شد و اعتقاد بر این است که این تصاویر مدت ها قبل از کشف آنها وجود داشته است. در سال 1933، این تصاویر از طریق یک مبلغ مذهبی به نام H.G Ramshaw مورد توجه قرار گرفت.  
 آشنائی با یک کتاب : 
نگاهی به زن در فرهنگ یوروبا
 این نوشته مروری است بر کتاب پروفسور اویرونکه اولادمو درخصوص زنان در ادیان و فرهنگ یوروبا است. این کتاب 187 صفحه ای براساس مطالعات تطبیقی نوشته شده است که دانش و تجربه فراوانی برای ارتقاء و درک روشن موضوع را به ارمغان آورده است. محتوای کتاب در شش فصل مختلف مورد بحث و بررسی قرار گرفته است که هر یک به طور عمیق مورد بحث قرار گرفته و در پایان به جمع بندی نکات موجز در هر فصل رسیده است.  
فصل اول، که او آن را «خانواده، نقش‌های اقتصادی، اجتماعی و سیاسی زنان در یوروبالند» عنوان می‌کند، نقش‌های سنتی مشارکت زنان در سرمایه‌گذاری‌های اقتصادی و مشارکت آنها در حفظ خانواده را مورد بحث قرار می‌دهد. 
رهبری زنان در مناسک دین یوروبا عنوان فصل دوم است. نویسنده بین نقش زنان در فرهنگ یوروبا و نقش آنها در خانواده و جامعه به طور کلی هم افزایی ایجاد می کند و به عنوان مکمل همتای مرد خود می باشد 
فصل سوم زنان یوروبا را در مسیحیت توصیف می کند. زنان یوروبا نقش رهبری مهمی را در فرقه های مسیحی ایفا می کنند. در این کتاب نمونه هایی از چند زن ارائه شده است که موفق به کسب چنین مقام هایی شده اند.
فصل چهارم به تشریح نقش زنان یوروبا در اسلام می پردازد. نویسنده فرهنگ مردسالاری اسلام را توصیف می‌کند که خانه‌داری و فعالیت‌های عمومی محدود را برای زنان تجویز می‌کند و او آن را با فرقه‌های مسیحی که در فصل سوم مشاهده می‌شود مقایسه می‌کند، زیرا هر دو دین با یوروبا بیگانه هستند.
نویسنده در فصل پنجم به نقش زنان در فرهنگ  یوروبا در دیاسپورا می پردازد. در این فصل، نویسنده نقش دکتر فونلایو وود مندزیس آمریکایی با عنوان مروج فرهنگ یوروبا به آفریقا سفر کرد.
نویسنده در فصل پایانی با عنوان «زنان در دین یوروبا و جهانی‌شدن»، آغازگر فرآیند جهانی‌شدن فرهنگ یوروبا را توسط خانم دوین اولوسون که به کشورهای دیگر سفر کرده و امر آموزش دین یوروبا مشغول بوده است. نویسنده تلاش می کند تا دشواری جدایی منطقه و جهانی شدن را آشکار کند و در نهایت بیان می کند که جهانی شدن به واسطه ماهیت چندوجهی خود به ترویج دین کمک کرده است، که دین یوروبا نیز از آن مستثنی نبوده است . 
https://tribuneonlineng.com/a-peep-into-women-in-yoruba-religion/ 
دولت نیجریه به دولت های غربی در حمایت از  IPOB هشدار می دهد .
دولت فدرال برخی از کشورهای غربی را به دلیل اعتبار دادن به مردم بومی بیافرا (IPOB)، یک سازمان تروریستی، سرزنش کرده است. الحاجی لای محمد، وزیر اطلاعات و فرهنگ، این توصیه را در واشنگتن دی سی در جریان تعاملات رسمی خود با برخی سازمان های رسانه ای بین المللی و موسسات سیاست گذاری ارائه کرد. ایشان   "IPOB یک سازمان تروریستی است که توسط دولت نیجریه اعلام شده است، اما برخی از کشورهای غربی آنها را پناه می دهند. وزیر گفت: آنها به آن‌ها اجازه می‌دهند سرمایه جمع‌آوری کنند، برخی به آنها اجازه می‌دهند تا با مردان و قانون‌گذاران کنگره خود لابی کنند و هر بودجه‌ای که متوجه شوند از آن برای بی‌ثبات کردن کشور استفاده می‌کنند. محمد گفت که برای جهان غرب ریاکارانه است که ادعا کند با تروریسم مبارزه می کند و در عین حال به حمایت از یک سازمان تروریستی روی می آورد.
ttps://thenationonlineng.net/stop-giving-credence-to-ipob-fg-tells-western-nations 




























 

برگزاری نمایشگاه های هنری توسط شورای بریتانیا در نیجریه 
شورای بریتانیا با موفقیت مجموعه ای از رویدادهای دیدنی را گرد هم آورده است که کار سرگرم کردن، روشنگری، و ایجاد ارتباط بین خلاقان و دوستداران هنر را در مکان های مختلف نیجریه انجام داده است. این نمایشگاهها با موضوعاتی چون زنان در فضاهای خلاقانه، کسب درآمد از کارهای خلاقانه، و رویدادهای هنری متعدد بوده است.  این رویدادها در لاگوس، ابوجا، کانو و پورت هارکورت برگزار شده است. شورای بریتانیا همچنین مجموعه دیگری از رویدادها را در کشور نیحریه با موضوع  کتاب در شهرهای مختلف از لاگوس گرفته تا ابوجا و حتی پورتارکورت برگزار کرده است . 
شورای بریتانیا که یک سازمان بین المللی برای روابط فرهنگی و فرصت های آموزشی است که با ایجاد ارتباطات، تفاهم و اعتماد بین مردم بریتانیا و کشورهای سراسر جهان با عنوان حمایت از صلح و رفاه در بیش از 200 کشور مشغول به فعالیت است.  
https://www.vanguardngr.com/2023/03/british-councils-showcases-uniting-nigeria-through-creativity 
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رئیس جمهور نیجریه از دولت سعودی به دلیل به کارگیری آخرین ابزارهای تکنولوژیک در ارائه خدمات دینی قدردانی کرد.
محمد بوهاری، رئیس جمهور نیجریه در مدینه گفت،گسترش دانش واقعی دین اسلام مهمترین وظیفه ای است که اکنون مسلمانان جهان با آن روبرو هستند. بر این اساس رئیس جمهور از دولت عربستان به دلیل به کارگیری آخرین ابزارهای تکنولوژیک در ارائه خدمات اصلی درحوزه دینی ، قدردانی کرد. رئیس جمهور بوهاری پس از بازدید از نمایشگاه بین المللی و موزه سیره نبوی و تمدن اسلامی در این شهر به عنوان بخشی از مشارکت خود در شهر مقدس، گفت که جامعه مسلمانان به نظامی نیاز دارد که آینده نگر باشد و دانش و آموزش را در سیستم جدیدی که به درک خوبی از ویژگی های دین کمک می کند، ارائه دهند . ایشان گفت: درک بهتر دین به دور از آموزه ها و برداشت های نادرست آن به عنوان راهی برای دستیابی به صلح، هماهنگی و پیشرفت جهانی ضروری است. وی از تلاش‌های مقامات سعودی برای رساندن جهان به ریشه‌های تمدن اسلامی قدردانی کرد و افزود که تلاش‌های بین‌المللی هماهنگ‌تری لازم است. 
https://www.channelstv.com/2023/04/12/buhari-makes-case-for-futuristic-untainted-global-education-on-islam/
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