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بسمه تعالی 
در مجموعه ای که پیشرو داریم ، رایزنی فرهنگی کشورمان در نیجریه تلاش می کند اخبار و تحولات فرهنگی این کشور را با نگاهی تحلیلی ، هدف محور و آینده نگرانه پایش و رصد کند ودرپایان آراء ونظرات خود را برای بهبود وضعیت و تعیین نحوه حضور و نوع تعامل فرهنگی با این کشور را در این عرصه ها برای مخاطبان خود تبیین کند . در همین راستا مجموعه تحولات فرهنگی و اجتماعی نیجریه درسه حوزه زیر تقدیم میگردد: 
1- دین و تحولات اجتماعی در نیجریه  
2- آموزش ، سلامت اجتماعی و فرهنگ عمومی 
3-  جنبش اسلامی و تحولات پیرامونی آن 
4- فعالیت های فرهنگی سایر کشورها در نیجریه

مجید کامرانی
رایزن فرهنگی جمهوری اسلامی ایران در نیجریه
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 پروفسور راموتا کریم اولین خانم معاون دانشگاه اسلامی فونتین نیجریه منصوب شد
این دانشگاه متعلق به جامعه نصرالله الفاتح (NASFAT)بوده و در سال 2007 تأسیس شده است و یک موسسه عالی خصوصی در نیجریه محسوب می شود.  اخیرا رئیس دانشگاه فونتین ، راموتا کریم استاد علوم و فناوری غذایی را به عنوان اولین معاون زن خود منصوب کرده است.آقای کلانتر رئیس این دانشگاه گفت که خانم کریم ، دوره چهار ساله خود را به عنوان چهارمین معاون آموزشی دانشگاه در اول مارس آغاز می کند . خانم کریم در ایجبو اود ایالت اوگون به دنیا آمده در آنجا تحصیلات ابتدایی و متوسطه خود را گذرانده است . ایشان در سال 1992 مدرک لیسانس خود را در علوم و صنایع غذایی را از دانشگاه فدرال کشاورزی Abeokuta (FUNAAB) و در سال 1995 مدرک کارشناسی ارشد خود را در همین رشته در دانشگاه ایبادان در ایالت اویو و همچنین در سال 2005  دکترای خود را در علوم و فناوری غذایی از FUNAAB اخذ کرده است. 
https://muslimnews.com.ng/2023/01/15/prof-ramota-karim-emerges-first-female-vc-of-fountain-university 
MURIC نگرانی خود در مورد حمله به عوامل امنیتی را گوشزد می کند 
پروفسور اسحاق آکینتولا مدیر گروه نگرانی از حقوق مسلمانان MURIC در بیانیه ای از حمله به ماموران امنیتی کشور انتقاد کرد. MURIC اعلام کرد که ماموران امنیتی نیجریه در حال حاضر عملکرد خوبی دارند. همچنین ادعا کرد که تقریباً همه نیجریه‌ای‌ها در طول زندگی خود مرتکب یک جرم یا جنایت شده اند . نیرو های امنیتی از این امر مستثنی نیستند .  در این بیانیه آمده است که ماموران امنیتی نیجریه همکار ما هستند و مردم باید آن گونه که ماموران امنیتی سزاوار آن هستند با آنها برخورد کنند. قتل‌های فراقانونی  اخیر خشم و انتقادات مردم را در سراسر کشور ، برانگیخته است، بویژه قتل‌گافار و بورایمو و وکیل مدافع بولانله رحیم که به ترتیب در 7 و 25 دسامبر سال  2022 کشته شدند. ما می‌توانیم انتقاد مردم از پلیس و سایر ماموران امنیتی را درک کنیم ، ولی درعین حال قتل ماموران امنیتی توسط شورشیان و جدایی طلبان را بسیار بد ارزیابی می کنیم . 
https://worldlinknews.com.ng/2023/01/16/muric-raises-concern-over-attack-on-security-agents 
پلیس حیسبای کانو ، زنان دستفروش در شب را جمع آوری می کند 
پلیس حیسبا مسئولیت ترویج اخلاق حسنه و منع فحشا را در ایالت های مسلمان نشین بر عهده دارد. این پلیس در تلاش خود برای محدود کردن دستفروشی شبانه توسط دختران نوجوان، موفق به دستگیری دختران زیر سن قانونی در پارک موتور سابون تیتی، منطقه دولتی محلی کامبوتسو شده است. این پلیس اعلام کرد که بیشتر کسانی که در این مکان ها مشغولند، دخترانی هستند که بادام زمینی، آجیل ببری، پیاز، کولا، بیسکویت‌های آجیلی، سبزیجات و غیره می‌فروشند. 
تاجران پارک موتور،  ضمن قدردانی از تلاش های خستگی ناپذیر پلیس حیسبا،از والدین و سرپرستان درخواست کردند که از فرستادن فرزندان خود به ویژه دختران جوان به بازارها و پارک های موتوری برای خرید و فروش شبانه خودداری کنند. برخی از کسانی که در حین مصاحبه دستگیر شدند، درخواست نرمش از سوی پلیس شدند و قول دادند که در آینده دست به چنین اعمالی نخواهند زد.
https://tribuneonlineng.com/kano-hisbah-evacuates-female-night-peddlers 
گروه حقوق مسلمانان به جوانان نیجریه ای در مورد سندرم «جاپا» هشدار می دهد
گروه نگرانی حقوق مسلمانان (MURIC) به جوانان نیجریه ای نسبت به مهاجرت دسته جمعی به کشورهای دیگر هشدار داده است که اکنون تبدیل به معضلی تحت عنوان سندرم «جاپا» در نیجریه شده است . این گروه مسلمان تأیید کرد که نیجریه از بسیاری جهات بهتر از کشورهایی است که جوانان این کشور را جذب می کنند. همچنین به نیجریه ها هشدار داد که از محکومیت دولت دست بردارند. ما به شدت از چیزی که اکنون سندرم «جاپا» نامیده می‌شود، ناراحت هستیم. این پدیده نشان دهنده مهاجرت دسته جمعی مردان و زنان ماهر از نیجریه به اروپا و آمریکا است. این عمل برای کشور ما به ویژه برای جوانان مضر است .MURIC به ترویج کار سخت، میهن پرستی، اخلاق، صداقت، مسئولیت پذیری و حکمرانی خوب ادامه خواهد داد. ما از مبارزه با فساد، منفی گرایی، طمع و تنبلی دست برنخواهیم داشت.
https://dailypost.ng/2023/01/11/muslim-rights-group-cautions-nigerian-youths-against-japa-syndrome/?amp=1 
رهبران مسلمان از ایجاد توازن مذهبی و دینی در انتصابات دولتی حمایت می کنند
رهبران مسلمان در جنوب غرب از نهادینه کردن انصاف و عدالت در انتصاب افراد در مناصب دولتی دفاع می کنند. آنها از دولت در همه سطوح در خواست کردند در تعیین هویت واقعی و اعتقادات مذهبی افرادی که به این ترتیب منصوب می شوند، دقت لازم را داشته باشد . این بخشی از قطعنامه‌های اجلاس سران مسلمانان ایالتی اکیتی است که توسط شورای ملی سازمان‌های جوانان مسلمان (NACOMYO) با موضوع " مسلمانان اکیتی فراتر از یک پایه کوتاه مدت" با حضور دانشمندان مسلمان برگزار شد . پروفسور عبدالافیض اولاددون از گروه مطالعات عربی و اسلامی در دانشگاه ایبادان مسلمانان را ترغیب کرد که هرگز از عمل خود راضی نباشند . این محقق مسلمان گفت که این خواسته ، بخشی از منشور مطالبات ارائه شده توسط مسلمانان در یوروبالند است. 
https://independent.ng/muslim-leaders-advocate-religion-balancing-in-ppointment-into-public-ffices/?utm_source=dlvr.it&utm_medium=%5Btwitter%5D 
 اولین دوره مسابقات روخوانی قرآن در مرکز فرماندهی ایالت کبی برگزار می شود 
فرماندهی پلیس ایالتی KEBBI، اولین مسابقه قرآنی را برای ارتقاء ارزش های اخلاقی در پرسنل خود ترتیب داده است. این مسابقات سه روزه در شش دسته 60، 40، 30، 20، 10، 5 سنی برگزار می شود. الحاجی محمدو ایلیاسو بشار، امیر گواندو ،هنگام افتتاح این مسابقه در مقر فرماندهی در برنین ، از سازمان‌دهندگان برنامه به خاطر تلاش‌های عظیم آنها تجلیل کرد. هدف اصلی از برگزاری این مسابقه را ترس از خداوند متعال در اذهان پرسنل امنیتی به ویژه افسران پلیس اعلام کرد تا با ترس از خداوند متعال وظایف خود را انجام دهند. این مسابقه به آنها امکان می دهد تا خالق خود را بیشتر بشناسند، آنها را تشویق می کند تا آموزه های کتاب مقدس را عملی کنند و از امنیت جان و مال مردم در سراسر ایالت دفاع کنند. این مسابقه اولین مسابقه در نوع خود از زمان ایجاد این فرماندهی در سال 1991 در این ایالت است.
https://realnewsmagazine.net/police-command-organises-1st-quranic- recita
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شهر ایبادان به عنوان مرکز هنر، فرهنگ و  فکر نیجریه
جنگ‌های یوروباها در قرن نوزدهم بین سال‌های 1825 و 1893 و همچنین جهاد نظامی از سوی دولت اسلامی سوکوتو باعث حرکت مردم به سمت جنوب بمنظور جستجوی مکان‌های امن‌تر شد . این امر باعث پراکندگی برخی از شهرهای قدیمی مانند Oyo و Owu در این کشور شد و ازسوی دیگر ظهور شهرهای جدیدی مانند Abeokuta و Ibadan را نیز موجب شد. در حالی که Egba در زیر صخره Olumo اسکان یافتند، جنگجویان Oyo، Ife و Ijebu در محدوده تپه در حد فاصل جنگل و منطقه ساوانا در محل اسکان پیدا کردند .شهر eba odan و جائیکه که ما اکنون به نام Ibadan می شناسیم در سال 1829 تاسیس شد . تا سال 1893انگلیسی ها بر منطقه ای که ایبادان در آن قرار دارد ، مسلط شدند و راه آهن لاگوس-کانو به عنوان پیوند تجاری بین مناطق تحت الحمایه شمالی و جنوبی در1901 به شهر ایبادان رسید. این امر شهر ایبادان را به قطب محصولات کشاورزی در نیجریه تبدیل کرد . محصولاتی مانند کاساوا، کاکائو، پنبه، لاستیک، الوار، و روغن نخل که از مناطق مجاور و سایر کالاها نیز که در داخل خاک ایبادان تولید می شدند ، به سمت بندر دریایی لاگوس گسیل یافتند . شهر ایبادان به سرعت به یک شهر تجاری بزرگ و همچنین یک شهر تولیدی و خدماتی تبدیل شد. همه اینها به انتخاب آن به عنوان مرکز ایلت های غربی در سال 1939 توسط مقامات استعماری کمک کرد. 
دانشگاه کالج ایبادان (UCI) در سال 1948 به عنوان بخشی از کالج دانشگاه لندن تأسیس و در عرض چند سال، بسیاری از درخشان‌ترین ذهن‌های جوان نیجریه را به عنوان دانشجو و برخی دیگر را به ‌عنوان مدرس و کارمند به خود جذب کرد . در میان این شخصیت ها ووله سویینکا برنده جایزه نوبل ، چینوا آچهبه نویسنده مشهور ، پیوس اوکیگبو و جان پپر کلارک-بکدرمو ، بولا ایگه ، گامالیل اونوسود ، آدگوکه اولوبومو، جیمز آزیلو و چیکه اوبی و دیگران دیده می شود .
این کالج دانشگاه تنها ذهن‌های جوان نیجریه‌ای را به خود جذب نکرد، بلکه برخی از اروپایی‌ها را نیز جذب کرد. در میان آنها دویگ سیموندز تصویرگر پزشکی و فرانک اسپید عکاس پزشکی و اولی بییر آواز شناس آلمانی به خود جذب کرد . دویگ سیموندز و فرانک اسپید بیشتر اوقات فراغت خود را صرف مستندسازی فرهنگ یوروباها کردند و به یک فیلمساز قوم نگاری پیشگام و در این زمینه تبدیل شد. به غیر از این اروپاییان ، دانشگاهیان آینده نگر و دقیقی مانند مارتین بانهام و جفری آکسورثی از دپارتمان انگلیسی نیز وجود داشتند. هر دوی آنها از دپارتمان انگلیسی خارج و در سال 1960 ، اولین مدرسه نمایش در نیجریه را در دانشگاه ایبادان راه اندازی کنند.
این ها و تلاش های آزاد هنری محیطی بود که جنبش هنری مابری را ایجاد کرد که در آن Mbari، یک مفهوم ایگبو از "آفرینش" و مفهومی از هنر آیینی به نماد جنبش نوپای هنری ایبادان تبدیل شد. با حمایت اولی بییر، جنبش مابری در ایبادان یک تئاتر و یک گالری هنری راه اندازی کرد. آنها همچنین آثار هنرمندان نیجریه ای و همچنین یک مجله ادبیات آفریقایی آمریکایی را منتشر کردند. گروهی مشابه این جنبش، در اوسوگبو راه‌اندازی شد که اولی بییر نیز از آن حمایت می‌کرد . بر خلاف گروه مابری ایبادان، گروه Osogbo بیشتر از روشنفکران، کارمندان ارشد دولتی و جامعه مهاجران را به خود جذب کرد و به سرعت به یک مکان هنری برای همه افراد تبدیل شد.گروه Osogbo به یک حلقه ارتباطی مهم تبدیل شد و گروه ایبادان را تحت تأثیر قرار داد. این گروه در نقاشی و مجسمه‌سازی، موسیقی و تئاتر و همچنین مهره‌ها و منسوجات کار می‌کردند و همه به هنرمندان شناخته شده بین‌المللی تبدیل شدند. 
تأسیس تلویزیون نیجریه غربی (WNTV) در سال 1959 یکی دیگر از پیشرفت های بزرگ برای جنبش هنری در ایبادان بود. تلاش برای بومی‌سازی محتوای تلویزیونی، در گروه‌های Mbari Mbayo در Ibadan و Osogbo پایگاهی برای جذب نیرو ایجاد کرد. گروه‌های تئاتر سیار سنتی یوروبا مانند Duro Ladipo، Kola Ogunmola و Oyin Adejobi همگی از Osogbo به تولید بومی تلویزیون کمک کردند. گروه‌های دیگری مانند هوبرت اوگاند، آدیمی آفولایان و موسی اولایا (بابا سالا) و همچنین آکین اوگونگبه، ایزولا اوگونسولا و بسیاری دیگر از بخش‌های دیگر یوروبالند نیز برای کمک به بومی‌سازی محتوای تلویزیون در ایبادان گرد هم آمدند. ادامه این فعالیت باعث تولید تونی هانر، معلم مدرسه ایبادان شد که کارش به عنوان فیلمبردار تلویزیون در WNTV در ایبادان شروع شد، بعدها در زندگی به عنوان یک فیلمبردار تلویزیون بین المللی شکوفا شد و به عنوان فیلمبردار شخصی محمد قذافی، مرد قدرتمند لیبی، به اوج رسید.
با این تاریخ هنری، ایبادان به بستر بسیاری از آینده هنری نیجریه تبدیل شد. دانشگاه ایبادان که بعداً پس از جدا شدن از دانشگاه لندن در سال 1962، هنرمندان بزرگ بیشتری را پرورش داد . مدرسه بین‌المللی ایبادان، یک مدرسه متوسطه که برای تأمین کودکان جامعه مهاجران ایبادان تأسیس شد، آمازون، آمورل اینانگا، معلم موسیقی هند غربی را داشت که بسیاری از نوازندگان کلاسیک نیجریه‌ای را در سال‌های شکل‌گیری خود پرورش داد. دو نفر از آنها، اوپینیمی آکینکگبه، پیانیست آموزش دیده کنسرت، که در حال حاضر سفیر نیجریه در یونان است و گلن اینانگا، (پسر او) به عنوان پیانیست کنسرت بین المللی پس از مدرک مهندسی از کمبریج آموزش دیدند و تبدیل به یک پیانیست کنسرت بین المللی شد. خواننده برجسته باریتون و رهبر گروه کر کریستوفر اویسیکو از سال 1987 تا 1997 به عنوان Artiste-in-Residence در دانشگاه مشغول به تدریس شد و حلقه موسیقی دانشگاه را تقویت کرد. امروزه، دپارتمان نسبتا جوان موسیقی در دانشگاه ایبادان، که در سال 2011 تأسیس شد، زندگی موسیقی دانشگاه را به طور خاص و ایبادان را به طور کلی متحول می کند. گروه کر شهر ایبادان (ICC) که جلوه‌ای برون‌مرحله‌ای از جلوه‌های این دپارتمان است، در موسیقی کرال به سطح بالایی از تحسین ملی رسیده است.
بیمارستان کالج دانشگاهی (UCH) ایبادان ، مؤسسه بین المللی کشاورزی گرمسیری (IITA) در روستای ایدی اوسه، پلی‌تکنیک ایبادان، دانشگاه دومینیکن، مؤسسه کلیسا و جامعه، کالج الهیات و آموزش مسیحی ایمانوئل، مؤسسه تحقیقات اجتماعی و اقتصادی نیجریه (NISER) ، موسسه ملی تحقیقات باغبانی (NIHORT) ، موسسه جنگلداری نیجریه در ادامه تکمیل فضای علمی و فرهنگی این شهر کمک شایانی را کرده است.
https://nigeriaworld.com/news/source/2023/jan/12/314.html 
آیا تغیر نام نیجریه می تواند ، این کشور را نجات دهد :  
آگباکوبا از تغییر نام برای نیجریه حمایت می کند
ننامدی آگباکوبا که به خاطر پیش‌بینی‌های مهم جهانی، جنگ خلیج‌فارس و قیام دلتای نیجر که در کتاب «ترورهای جنگ» مشهور شده است، اخیرا در کتاب جدید خود با نام «خنجر زدن نیجریه» ، پیش‌بینی‌ها و افشاگری‌های شگفت‌انگیزی را انجام داده است . نویسنده در این کتاب به موضوعات اساسی مانند تاریخچه فساد در نیجریه می پردازد . آگباکوبا ضمن ارائه راه‌حل‌هایی برای مشکلات به‌ظاهر لاینحلی که نیجریه از ادغام 1914 با آن درگیربوده است،نامگذاری مجدد این کشور را به عنوان نوش دارو پیشنهاد می‌کند و استدلال می‌کند که مصیبت‌های این کشور مربوط به نامی است که توسط امپریالیست استعماری بریتانیا پس از نام گذاری آن بر روی آن گذاشته شده است . به گفته این کارشناس، این کتاب در مورد پویایی هایی بحث می کند که باعث تغییر نام می شود، همانطور که در کتاب مقدس و قرآن نیز آمده است ، خداوند تغییر نام را در موقعیت هایی ، تضمین می کند و مدیریت می کند.
نویسنده با ذکر دلایلی برای پیشنهاد خود گفت: «من در کتاب گفتم که همه کشورهای غرب آفریقا از ما شادتر هستند، اگرچه ما ثروتمندتر هستیم. به عنوان مثال رواندا و سیرالئون از ما شادتر هستند. مصر نیز ممکن است به خاطر کاری که 430 سال با اسرائیلی ها کردند، رنجی را متحمل شده باشد. این ممکن است کل آفریقا را نیز تحت تاثیر قرار داده باشد . وی رهبری در نیجریه اشاره می کند و انرا یکی از مشکلات بزرگ نیجریه می داند . ایشان خاطرنشان کرد: غرور بر نیجریه پیشی گرفته است. بسیاری از رهبران سیاسی برای خدمت در در جایگاه خود نیستند . آنها کاروان، پلیس و مجلل را دوست دارند. آنها تشنه خدمت مردم محور نیستند.
آگباکوبا درباره نامزدی پیتر اوبی برای ریاست جمهوری می گوید : پیتر اوبی دارویی دارد که می‌تواند به حکومت کمک کند. این سابقه اوست که به او قدرت می دهد. او چگونه ایالت آنامبرا را اداره کرد و چه چیزهایی را در خزانه دولت گذاشت. بله، اگر او برنده شود، خیلی چیزها تغییر خواهد کرد. او قصد دارد جلوی اتلاف را بگیرد. اتلاف باعث ایجاد میلیارد ها دلار برای نیجریه شده است. او جزئیات کوچکی را می داند که می تواند به حکمرانی کمک کند.
 کلمه "نیجریه" بخشی از مشکلات رشد و توسعه در زمینه های ملت سازی است. این یک راز است که چگونه نام کسی یا چیزی می تواند سرنوشت را تعیین کند. تغییر نام همیشه بخشی از شیوه عملکرد خداوند بوده است و سایر کشورهای ECOWAS نام خود را تاکنون تغییر دادند.
این که نیجریه توسط یک خانم بنام فلورا شاو نامگذاری شد، این نام را غیرقابل قبول تر می کند. در فرهنگ آفریقایی و حتی کتاب مقدس، زنان نامی را نمی‌گذارند. حال اینکه نام نیجریه را زن مجردی نام گذاشته است ، چنین نامی باعث نفرین می شود. بنابراین، نام نیجریه یک نام نفرین شده است. اگر اسم واقعا نفرین شده و قدیمی  است، چرا آن را باید نگه داشت؟ ما باید به گهواره برگردیم. هر کسی که استدلال می کند که این نام نفرین نشده است باید به ما بگوید پس چه چیزی نیجریه را همیشه عقب نگه داشته است . اجازه دهید مانند کشورهای دیگر عمل کنیم . به گفته ایشان آنچه در این کتاب است ، منعکس کننده اتفاقاتی است که در نیجریه می افتد. 
https://www.vanguardngr.com/2023/01/agbakoba-advocates-name-change-for-nigeria-2 
 
بحران اعتصابات در دانشگاه‌های نیجریه ظاهر می‌شود
اعتصاب تازه در دانشگاه های دولتی به دلیل ناتوانی دولت فدرال در پایان دادن به مذاکرات مجدد با اتحادیه های مستقر در دانشگاه در مورد توافقنامه 2009 ، در حال رخ دادن است. این در حالی است که انجمن کارکنان دانشگاه‌های نیجریه، SSANU، ابراز تاسف کرد که بسیاری از اعضای خود به دلیل ناتوانی دولت در پرداخت حقوق چهار ماهه در طول دوره اعتصاب را از دست داده است. چهار اتحادیه دانشگاهی، SSANU، اتحادیه کارکنان دانشگاهی، ASUU، کارکنان غیردانشگاهی مؤسسات آموزشی، NASU و انجمن ملی فن‌آوران دانشگاهی، NAAT سال گذشته دانشگاه‌ها را تعطیل کردند و وارد اعتصاب 8 ماهه شدند . این در حالی است که SSANU و NASU اعتصاب خود را در آگوست سال گذشته پس از رسیدن به توافق با دولت فدرال لغو کردند، ASUU سرسختانه باقی ماند تا اینکه دادگاه ملی صنعتی به اساتید اعتصابی دستور داد تا در ماه اکتبر به کار خود بازگردند.SSANU در بیانیه ای در چهل و دومین جلسه شورای اجرایی ملی خود، NEC، که به میزبانی دانشگاه کالابار، ایالت کراس ریور برگزار شد، خواستار از سرگیری فوری و پایان دادن به مذاکره مجدد درباره توافقنامه 2009 شد. محمد ابراهیم به ونگارد گفت: باید "هرچه زودتر این مذاکره مجدد را به پایان برسانیم و توافقنامه جدیدی را امضا کنیم و این کار برای سیستم دانشگاه بهتر خواهد بود . 
https://www.vanguardngr.com/2023/01/crisis-looms-in-varsities-over-delay-in-re-negotiation-agreement  
نیجریه به مقصد گردشگری پزشکی تبدیل خواهد شد
خانم Abike Dabiri-Erewa رئیس نیجریه ای ها در کمیسیون دیاسپورا (NiDCOM) می گوید که تاسیس و ایجاد مرکز عالی پزشکی آفریقا (AMCE) نیجریه را به مقصدی برای گردشگری پزشکی تبدیل خواهد کرد. خبرگزاری نیجریه (NAN) گزارش می دهد که رئیس NiDCOM این را در ابوجا هنگام دیدار با آقای برایان دیور مدیر عامل AMCE و هیات همراه گفتند. وی افزود که تعداد امکانات پزشکی که برای این مرکز در نظر گرفته شده است، کمک زیادی به کاهش فرار مغزها و متخصصان پزشکی می کند و یک تغییر جدی در گردشگری پزشکی خواهد بود. دبیری اروا همچنین گفت که با تأسیس AMCE، سیستم مراقبت های بهداشتی نیجریه در نهایت به یک مرکز پزشکی تبدیل می شود که یک گردش سرمایه گذاری بزرگ در این کشور است. دبیری ایروا گفت که اگر چشم انداز و ماموریت این پروژه به طور کامل همانطور که تصور می شد ، اجرا شود، وضعیت فعلی بخش بهداشت نیجریه را بازسازی خواهد کرد. با این حال، او توصیه کرد که باید پیش بینی هایی برای رفتار با افراد کم برخوردار در جامعه وجود داشته باشد تا امکانات برای همه اقشار بشریت فراهم شود. رئیس NiDCOM گفت که کمیسیون آماده همکاری با گروه AMCE است. پیش از این، آقای برایان دیور، مدیر عامل AMCE، گفت که این پروژه یک مرکز خدمات پزشکی در سطح جهانی است که هدف آن ارائه خدمات درمانی کارآمد در نیجریه، به ویژه در درمان‌های مرتبط با سرطان و قلب و عروق است. به گفته وی، ایجاد این مرکز در نیجریه جریان گردشگری پزشکی خارجی را که سالانه 6 میلیارد دلار برآورد می شود، معکوس خواهد کرد. با این پروژه در حال انجام در نیجریه، بیش از 1000 پرسنل پزشکی و غیرپزشکی نیجریه ای استخدام و به طور سودآور مشغول به کار خواهند شد. دیور گفت: این مرکز یکی از مراکز درمانی و تشخیص سرطان در سطح جهانی خواهد بود که در نیجریه با بیش از 700 میلیون دلار حمایت مالی از بانک Afrexim ساخته خواهد شد.
https://www.vanguardngr.com/2023/01/nigeriall-become-destination-for-medical-tourism-says-dabiri-erewa 
بانک جهانی در آموزش کودکان دختران در نیجریه مشارکت می کنند 
بانک جهانی قرار است 85 میلیون دلار برای اجرای یک برنامه چهار ساله برای ابتکار دختران نوجوان برای یادگیری و توانمندسازی در ایالت کبی هزینه کند. هماهنگ کننده این پروژه ، سوله ابوبکر این را در مصاحبه با خبرنگار رادیو نیجریه در برنین کبی بیان کرد. وی گفت: این پروژه در هفت ایالت شامل کبی، کاتسینا، کادونا، کانو، بورنو، پلاتو و اکیتی در حال اجرا است . ایشان گفت این برنامه دختران نوجوانی که از مدرسه فرار می کنند را به مدرسه بازمی گرداند تا بتوانند تحصیلات متوسطه خود را تکمیل و گواهینامه دریافت کنند . به گفته وی، این برنامه تا به امروز موفقیت های زیادی را ثبت کرده است. ابوبکر اظهار داشت که این برنامه تقریباً به تمام مدارس متوسطه ایالت از نظر نوسازی مدارس، تامین سرویس بهداشتی، آب آشامیدنی قابل حمل و کسب مهارت ها کمک کرده است . وی خاطرنشان کرد که چالش امنیتی در بخش جنوبی ایالت بزرگترین چالشی است که این برنامه با آن مواجه است.
https://radionigeria.gov.ng/2023/01/22/world-bank-priorities-girl-child-education 
بوهاری مرکز فرهنگ و تاریخ  جان رندل را افتتاح کرد
رئیس جمهور محمدو بوهاری مرکز جان رندل برای فرهنگ و تاریخ یوروبا را در لاگوس افتتاح کرد. رئیس جمهور به همراه فرماندار باباجیده سانوو-اولو ایالت لاگوس، اونی از ایفه، اوبا آدای اوگونووسی از صنایع سرگرمی و گردشگری این ایالت بازدید کردند. مرکز جان رندل به عنوان فرهنگ و تاریخ یوروبا بخشی از بازسازی این مرکز در قلب جزیره در ایالت لاگوس است . این مرکز که در گذشته به عنوان یک مرکز گردشگری فرهنگی، تفریحی و سرگرمی استفاده می شد  و در سال 1928 ساخته شده است. اکنون به‌عنوان یک مرکز جاذبه فرهنگی بازسازی شده و هدف آن نشان دادن قدمت قومیت یوروبا، یکی از تأثیرگذارترین قومیت‌ها در نیجریه، برای بازدیدکنندگان است. این مرکز به عنوان مکانی برای یادآوری و ارتباط مجدد مردم یوروبا از کشور های کوبا، برزیل، هائیتی، آمریکا و دریای کارائیب و همچنین سایر مناطق جنوب غربی نیجریه عمل خواهد کرد. معماری این مرکز نشان های خود را از معماری و صنایع دستی سنتی یوروبا گرفته و از استعاره‌های بصری برای بازتاب هنر قوی و ریشه‌های فلسفی زبان و فرهنگ استفاده می‌کند. فرم ساختمان به شکل فراکتال است که به جلو خم می شود (O tesiwaju) و منعکس کننده ماهیت مترقی یوروباها است.
https://theeagleonline.com.ng/buhari-inaugurates-centre-for-culture-history-in-lagos 
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بزرگداشت ولادت حضرت فاطمه (س) در ابوجا توسط جنبش اسلامی 
 مجمع خواهران جنبش اسلامی در نیجریه مراسم بزرگداشت سالانه ولادت سرور بانوان جهان، سیده فاطمه زهرا (سلام الله علیها) را در ابوجا برگزار کرد . این برنامه به مدت 3 روز متوالی از شنبه 13 تا 15 ژانویه 2023  برگزار شد. روز اول باعنوان راهپیمایی مسالمت آمیز به همراه مدیحه سرایی از گروه اتحاد شاعران برگزار شد و در روز دوم با اجرای مسابقه برای دانش‌آموزان ابتدایی و سخنرانی در مورد زندگی حضرت فاطمه (س) و همچنین روز سوم شامل سرگرمی و فعالیت های کودکان بود. 
https://www.islamicmovement.org/index.php?option=com_content&view=article&id=5012:sayyidah-zahra-birthday-1444&catid=41:frontpage 
انجمن کانوری و انجمن فناوری جنبش با رهبر شیعیان نیجریه دیدارکردند
برادران و خواهران از انجمن کانوری جنبش اسلامی در نیجریه  و همچنین اعضای انجمن فناوری در روز یکشنبه و سه شنبه هشتم و دهم ژانویه 2023 با شیخ ابراهیم زکزاکی (ح) در اقامتگاه ابوجا دیدار می کنند. 
https://www.islamicmovement.org/index.php?option=com_content&view=article&id=5010:brothers-from-kanuri-forum-visit-leader&catid=41:frontpage 
پاسپورت شیخ زکزاکی باید آزاد شود 
پیروان جنبش اسلامی نیجریه گفتند گذرنامه شیخ ابراهیم زکزاکی، عالم شیعه نیجریه ای باید آزاد شود تا او بتواند برای درمان به خارج از کشور برود. آنها از دولت فدرال خواستند که با آزاد کردن گذرنامه رهبرشان به آن آزادی کامل بدهند تا برای معاینات پزشکی مناسب به خارج از کشور برود. گروه انجمن شاعران در مینا ، پایتخت ایالت نیجر گرد هم آمدند تا همدردی مردم را در مورد اینکه چرا شیخ زکزاکی باید از آزادی کامل برخوردار بشود، را اعلام نمایند. ملا احمد اسحاق رئیس این هیئت ، معروف به احمد سپله در پایان برنامه در گفتگو با خبرنگاران، از مصیبت وارده به  عالم بزرگ اسلام از طریق ارتش نیجریه در سال 2015 که منجر به از دست دادن جان افراد از آنجمله سه پسر شیخ شد را متذکر شد و دلیل اصلی برگزاری این برنامه را ایجاد آگاهی بیشتر برای مردم برای مشاهده ظلمی است که ارتش نیجریه در حق اعضای جنبش اسلامی در نیجریه به ویژه رهبر آنها در سال 2015 در زاریا انجام داد ، است ، که در آن بیش از یک هزار نفر از مردان و زنان و کودکان، پیروان شیخ از جمله سه پسرش توسط ارتش نیجریه کشته شدند.در ادامه ملام ابراهیم خلیل، رهبر جنبش اسلامی نیجریه شعبه ایالت نیجر نیز گفت: برنامه ای که توسط شاعران نهضت اسلامی برگزار می شود، این است که همه ملت و جهان را قادر سازد تا از رنج خاموش مردم آگاه شوند و از دولت خواستند که به سرعت به آنها عمل کند و عدالت و انصاف را رعایت کند . او با این حال از شیعیان خواست تا تحقق کامل خواست خود یعنی آزادی کامل گذرنامه رهبرشان ، حرکت  صلح آمیز خود را ادامه دهند.
https://en.abna24.com/story/1337711?fr=operanews 
کنفرانس کاتسینا 2023  در نیجریه برگزار می شود 
مجمع علمی خواهران جنبش اسلامی در نیجریه سمینار 3 روزه ای را در کاتسینا ترتیب می دهد که از 27 تا 29 ژانویه 2023 آغاز می شود. این سمینار سه روزه با عنوان ماموریت انسان بر روی زمین است که در این سمینار اساتید و سخنرانان مختلف سخنرانی خواهند کرد. سخنرانی پایانی توسط شیخ ابراهیم زکزاکی رهبر جنبش اسلامی انجام خواهد شد. 
https://www.islamicmovement.org/index.php?option=com_content&view=article&id=5016:katsina-conference-2023&catid=41:frontpage 
نامزد فرمانداری کادونا با شیح زکزاکی دیدار کرد.
ملام حیات الدین لوال مکارفی، نامزد فرمانداری ایالت کادونا از حزب رستگاری خلق (PRP) درانتخابات سال 2023 ، روز یکشنبه 22 ژانویه 2023 با شیخ ابراهیم زکزاکی (ح) در محل اقامتگاه خود در ابوجا دیدار کرد. 
https://www.islamicmovement.org/index.php?option=com_content&view=article&id=5018:kaduna-gubernatorial-candidate-visits-leader&catid=41:frontpage 
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