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رایزنی فرهنگی جمهوری اسلامی ایران
 در ابوجا– نیجریه



بسمه تعالی 
در مجموعه ای که پیشرو داریم ، رایزنی فرهنگی کشورمان در نیجریه تلاش می کند اخبار و تحولات فرهنگی این کشور را با نگاهی تحلیلی ، هدف محور و آینده نگرانه پایش و رصد کند ودرپایان آراء ونظرات خود را برای بهبود وضعیت و تعیین نحوه حضور و نوع تعامل فرهنگی با این کشور را در این عرصه ها برای مخاطبان خود تبیین کند . در همین راستا مجموعه تحولات فرهنگی و اجتماعی نیجریه درسه حوزه زیر تقدیم میگردد: 
1- [bookmark: _Hlk135830033]دین و تحولات اجتماعی در نیجریه  
2- آموزش ، سلامت اجتماعی و فرهنگ عمومی 
3-  جنبش اسلامی و تحولات پیرامونی آن 
4- فعالیت های فرهنگی سایر کشورها در نیجریه

مجید کامرانی
رایزن فرهنگی جمهوری اسلامی ایران در نیجریه
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عربستان سعودی 95000 زائر در سال 2024 را به نیجریه اختصاص داده است
 وزارت حج سعودی 95000 زائر برای حج سال 2024 را به نیجریه اختصاص داده است . این تصمیم طی یک نشست مجازی بین کمیسیون ملی حج نیجریه (NAHCON)  و وزارت عربستان سعودی که به طور رسمی آغاز عملیات حج 2024 را نشان می داد، اعلام شد. 
بر اساس این اعلامیه انتظار می‌رود تا طی 120 روز آینده تمام ترتیبات و مذاکره با ارائه‌ دهندگان خدمات از جمله پذیرایی، اقامت و حمل‌ونقل را نهایی گردد . 
سازمان حج نیجریه اعلام کرد شرکت‌های هواپیمایی با حداقل دو هواپیما آماده به خدمت در ناوگان خود و یک هواپیمای پشتیبان مجاز به شرکت در عملیات حج 2024 خواهد بود . طرف عربستانی قول داد که بازپرداخت درخواستی NAHCON در حال کار است و به محض انتشار نتیجه کمیته تحقیقاتی آن، مطابق با آن عمل خواهد شد
الحاجی ذکرالله کنل حسن، رئیس NAHCON، پیشتر در سخنرانی خود از مقامات سعودی خواسته بود تا در بازپرداخت خدمات اطعام و چادر که در مشائر در حج امسال ارائه نشده است، اقدام کنند.
https://tribuneonlineng.com/2024-hajj-saudi-arabia-allocates-95000-slots-to-nigeria/
سازمان نگرانی از حقوق مسلمانان : 
از انتصاب‌های دولت انتقاد و خواستار عدالت هستیم
سازمان نگرانی از حقوق مسلمانان (MURIC) از رئیس جمهور بولا تینوبو درخواست کرده است که از طرفداری یک گروه قومی یا مذهب اجتناب کند و اطمینان حاصل کند که تمام بخش های کشور از انتصاب های دولت وی در این مدت بهره مند می شوند.
 MURIC،در بیانیه‌ای که توسط مدیر اجرایی آن، پروفسور اسحاق آکینتولا، اعلام گردید، گفت انتصاب‌هایی که تا کنون توسط Tinubu انجام شده عمدتاً از یوروباها و مسیحیان حمایت می‌کند. این سازمان به رئیس جمهور توصیه کرد که در انتصابات بعدی تعادل را تضمین کند. برای مثال، از هر هشت رئیس امنیتی که قبلاً منصوب شده بودند، پنج نفر مسیحی هستند. وهمه پنج انتصاب کلیدی که توسط رئیس جمهور تینوبو برای احیای اقتصاد انجام شد، به مسیحیان و یوروباها اختصاص داده شده است. بسیاری از مسلمانان شایسته که در جریان انتخابات ریاست جمهوری به تبلیغات انتخاباتی پرداختند و به آنها رأی دادند، نادیده گرفته شده اند. ما به صراحت، قاطعانه و صریح اعلام می کنیم که صلاحیت در انحصار هیچ قبیله، مذهب یا گروهی نیست. اگر جستجوهای صادقانه انجام شود، نیجریه‌ای با استعداد در همه جا یافت می‌شوند. بنابراین همه بخش‌ها باید فرصت‌های برابر برای مشارکت در حکومت داشته باشند. این دولت باید نسبت به ادعای خویشاوندی که دولت قبلی به آن متهم شده بود، محتاط باشد. نیجریه کشوری پهناور با مردان و زنان بااستعداد در هر گوشه و کناراست. رئیس جمهور بولا احمد تینوبو برادر مسلمان ما است، اما این نباید مانع از انتقاد ما از او در صورت انجام کار اشتباه شود. پیامبر اکرم صلی الله علیه و آله و سلم فرمود: برادرت را در مواقعی که به او ستم و یا ظلم می شود، یاری کنید. 
https://tribuneonlineng.com/muric-criticises-tinubus-lopsided-appointments-calls-for-equity/ 
 بهترین فرماندار در حمایت از مراسم معنوی حج در سال 2023 نیجریه اعلام شد 
فرماندار ایالت گومبه، محمدو اینووا یاهایا، جایزه "بهترین فرماندار حامی " در مراسم حج تمتع 2023 را دریافت کرده است. فرماندار کادونا و ادو به عنوان فرمانداران بعدی براساس  گزارشگران مستقل حج نیجریه که یک سازمان رسانه ای مستقل هستند و فعالیت های حج را بطور مستمر در نیجریه نظارت می کند ، اعلام شده است.
این مراسم در سالن اجتماعات مسجد ملی در ابوجا با موضوع: "شناخت فداکاری، بررسی و مروری بر چالش های حج" برگزار شد، فرماندار ایالت گومبه برای نشان دادن حمایت قابل توجه از زائران این ایالت در عربستان سعودی که مدیریت مؤثر در حج و ارائه خدمات را در این مراسم معنوی  حج 2023 به نفع احسن انجام داده است ، مورد تقدیر قرار گرفت. مراسم اهدای جوایز توسط زبیرو دادا، وزیر مشاور در امور خارجه سابق نیجریه و الحاجی ذکرالله کونله حسن، رئیس  شورای ملی حج نیجریه ، انجام پذیرفت .
https://tribuneonlineng.com/hajj-2023-gov-inuwa-receives-best-supportive-governor-award/ 
انجمن مسیحیان نیجریه (CAN) عید مولود را به سلطان و مسلمانان نیجریه تبریک گفت 
انجمن مسیحیان نیجریه (CAN) عید مولود را به سلطان سوکوتو، الحاجی سعد ابوبکر سوم و همه مسلمانان سراسر نیجریه تبریک می گوید. رئیس جمهور CAN، اسقف اعظم دانیل اوکوه، در پیامی به مؤمنان مسلمان از طرف CAN و جامعه مسیحی ، خواهان ترویج احترام متقابل، تفاهم و همزیستی مسالمت آمیز بین همه ادیان شد و گفت ، قدرت ما به عنوان یک ملت در تنوع فرهنگی ودینی ما است. 
https://ntm.ng/2023/09/27/the-sultan-can-gratulate-nigerian-muslims-on-eid-el-maulud/


نگرانی از حقوق مسلمانان:  
بحران مذهبی در دانشگاه فدرال کشاورزی را پایان دهید
پروفسور اسحاق آکینتولا، مدیر اجرایی MURIC این مطلب را در بیانیه ای در ابوجا بیان کرد.  این دانشگاه چندین ماه است که بدون هیچ راه حلی در بحران مذهبی ، غرق شده است . در حالی که زنان مسلمان در مقطع کارشناسی از حجاب در سایر دانشگاه‌های سراسر کشور استفاده می‌کنند و به پردیس ها ، اتاق‌های سخنرانی و امتحانات خود دسترسی آزاد دارند . ولی متاسفانه در دانشگاه FUNAAB  این امور رنگ متفاوت دارد. دانشجویان مسلمان با حجاب از ورود به محوطه دانشگاه منع می‌شوند. آنها نمی توانند در سخنرانی ها شرکت کنند یا امتحان بدهند . حدود دو ماه پیش ، زمانی که یک مدرس زن مسلمان با حجاب که به یک برنامه اسلامی در دانشگاه دعوت شده بود، اجازه ورود به این دانشگاه پیدا نکرد، وضعیت به درگیری کشیده شد و این منجر به تظاهرات مسالمت آمیز دانشجویان مسلمان شد. این موضوع با گذشت هفته ها از تظاهرات، هیچ راه حلی برای خود پیدا نکرده است و وضعیت دانشجویان دختر مسلمان به همین شکل باقی مانده است. ما نمی‌توانیم دلیل رفتار خشن با دانشجویان دختر مسلمان را که تنها جرمشان این است که از بی‌احتیاطی مادی، بداخلاقی، پوشش ناشایست و فحشا اجتناب کرده‌اند را درک کنیم.
 MURIC از وزیر آموزش پروفسور طاهر مامان درخواست می کند تا FUNAAB را از فروپاشی کامل با تحقیق در مورد شرایط پیرامون بحران مذهبی که از نوامبر 2021 آغاز شده است ، نجات دهد. یک دانشگاه فدرال نمی تواند ادعا کند که از جایگاه قانون آزادی مذهبی در این کشور بی اطلاع است. بخش 38 (i) و (ii) قانون اساسی 1999 جمهوری فدرال نیجریه آزادی مذهبی را برای هر نیجریه ای تضمین می کند. در سال 2009 دادگاه استیناف به نفع استفاده از حجاب به عنوان یک حقوق اساسی بشر در دانشگاههای دولتی رأی داد. ما خواستار یک پانل کاوشگر قدرتمند در حماسه حجاب هستیم. باید به دانشجویان مسلمان دختری که از امتحان کتبی محروم شده‌اند، فرصت بازشرکت را برای رعایت عدالت و انصاف به آنها داده شود.
http://opr.news/117202bc230922en_ng?client=mini_detail 
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نیجریه دومین کشور مرده زایی در جهان است
کارشناسان موسسه ویروس شناسی نیجریه (IHVN) اعلام کردند که نیجریه در میان کشورهایی با نرخ مرده زایی بالا در جهان است و رتبه دوم را به خود اختصاص داده است . مرده زایی در نیجریه بیش از 46 درصد به ازای هر 1000 تولد است و دلیل اصلی آن را عدم استفاده از داده های مربوط به مرده زایی مرتبط می دانند . 
براساس گزارش 2022 یونیسف نیجریه تا سال 2021 دارای نرخ مرده زایی 42.9 درصد را داشته است که این کشور را در میان کشورهایی با نرخ مرده زایی بالا در جهان قرار می دهد.  مدیر سیستم اطلاعات ملی مدیریت سلامت وزارت بهداشت، جان بیسونگ، گفت که راهبردهای زیادی را می توان برای کاهش مرده زایی مانند حمایت، آگاهی، راهنمایی، مستندسازی و جمع آوری داده ها به کار گرفت.
  https://dailytrust.com/nigeria-has-2nd-highest-stillbirth-rate-in-the-world/
 نیجریه به 20000 مدرسه برای جذب کودکان بازمانده از تحصل دارد
نیجریه به 20000 مدرسه و 907769 کلاس درس نیاز دارد تا بتواند تعداد فزاینده کودکان بازمانده از تحصیل را در این کشور کنترل کند .
این مطلب در بیانیه ای که از سوی بن گونگ، مدیر مطبوعات وزارت آموزش فدرال (UBEC)، منتشر شد اعلام گردید. 
در این بیانیه خاطرنشان شد که حامد بوبویی، دبیر اجرایی UBEC، این آمار را هنگام ارائه توضیحاتی به وزیر آموزش پروفسور طاهر مامان در مورد فعالیت های آژانس خود ارائه کرد.
روزنامه پانچ PUNCH گزارش می دهد که در مورد تعداد واقعی کودکان بازمانده از تحصیل در نیجریه اختلاف نظرهایی وجود دارد ، اما گزارش سال 2022 یونسکو تخمین زده است که در حال حاضر نیجریه تقریباً 20 میلیون کودک بازمانده از تحصیل دارد.
دولت نیجریه تحت رهبری محمد بوهاری، رئیس جمهور پیشین، استدلال می کرد که این کشور تنها 12.4 درصد از کل کودکان بازمانده از تحصیل را در جنوب صحرای آفریقا دارد . با این حال، کارشناسان خاطرنشان کردند که در حالی که آمار یونسکو بر اساس کودکان 6 تا 18 ساله خارج از مدرسه است، دولت فدرال فقط بر روی افراد در محدوده سنی 6 تا 11 سال تمرکز کرده است که باعث ایجاد اختلاف در آمار بین ارقام ارائه شده توسط یونسکو و دولت شده است.
https://punchng.com/nigeria-needs-20000-schools-to-absorb-out-of-school-children-ubec/
20 سال طول می کشد تا نیجریه دکتر و دارو ساز کافی تربیت کند
کارشناسان برجسته در بخش بهداشت نیجریه گفته اند که با فشار فعلی فرار مغزها، تولید پرسنل کافی برای پاسخگویی مؤثر به نیازهای بهداشتی و درمانی فزاینده این کشور غیرممکن است.
آنها معتقد بودند که نیجریه حداقل 20 سال نیاز دارد تا بتواند 400000 کارمند بهداشتی مورد نیاز برای پر کردن شکاف و تامین نیازهای بهداشتی جمعیت 220 میلیونی نیجریه را تربیت کند.
این متخصصان ارشد پزشکی گفتند که نیجریه نسبت وحشتناکی از یک پزشک به 8000 بیمار دارد که برخلاف توصیه سازمان بهداشت جهانی مبنی بر یک پزشک به 600 بیمار است.
چندی پیش، پروفسور علی پاته، وزیر هماهنگ کننده بهداشت و رفاه اجتماعی نیجریه، گفته بود که این کشور هنوز به حدود 400000 کارمند بهداشتی نیاز دارد تا نیازهای بهداشتی نیجریه ای ها را به طور مؤثر برآورده کند.
https://punchng.com/itll-take-nigeria-20-years-to-produce-enough-doctors-pharmacists-others-stakeholders/
ما به آموزش با کیفیت در نیجریه نیاز داریم
اتحادیه ها و تشکل ها و نهاد های قدرتمندی وجود دارند که برای آموزش با کیفیت در نیجریه مبارزه و تلاش  کرده اند. اما دولت ها برای این بخش ، هرکز اولویتی قائل نشده اند. بنابرین در حال حاضر نظام آموزشی کشور از ناهنجاری‌ها و بی‌توجهی‌های عمدی در این کشور رنج می‌برد. 
آموزش نقش مهمی در شکل دادن به آینده یک ملت، توانمندسازی شهروندان و محرک رشد اقتصادی دارد.  دولت ضروری است اهمیت آموزش را بشناسد و منابع لازم را برای بهبود زیرساخت ها، آموزش معلمان و توسعه برنامه درسی تخصیص دهد . در حال حاضر بودجه آموزش در نیجریه به 8.2 درصد از کل بودجه می رسد که با نرم های جهانی 25 درصد فاصله زیادی دارد . 
https://tribuneonlineng.com/we-need-quality-education-in-nigeria/
جمیلا ابراهیم به عنوان وزیر جوانان معرفی گردید
رئیس جمهور بولا تینوبو دکتر خانم جمیلا بیو ابراهیم را به عنوان وزیر جوانان و آقای آیودله اولاونده را به عنوان وزیر مشاور در این وزارتخانه به سنا معرفی کرد. این مطلب را آجوری نگلاله، مشاور ویژه ریاست جمهوری در امور رسانه و تبلیغات، در بیانیه ای اعلام  کرد و انتظار می رود که آنها پس از تایید سنا، کرسی های خود را در هیات وزیران تکمیل کنند . خانم جمیلا ابراهیم، 37 ساله، یک پزشک، بین سال‌های 2019 تا 2023 به عنوان دستیار ویژه در اهداف توسعه پایدار (SDGs) فرماندار ایالت کوارا و همچنین به عنوان رئیس انجمن زنان جوان مترقی (PYWF) نیز خدمت کرده است . آقای آیودله اولاواند، کارشناس توسعه جامعه و رهبر جوانان در کنگره(APC)  بوده است. او اخیراً از سال 2019 تا 2023 در دفتر مشاور ویژه رئیس جمهور در زمینه نوآوری خدمت کرده است.
https://thenationonlineng.net/tinubu-nominates-jamila-ibrahim-olawande-as-youths-ministers/ 
در انتخاب پادشاهان محلی و قومی دخالت نکنید 
سازمان نگرانی از حقوق مسلمانان (MURIC) از سیدی ماکینده فرماندار ایالت اویو خواسته است که روند قانونی را دنبال کند و در انتخاب این کشور دستکاری نکند. پروفسور اسحاق آکینتولا، مدیر اجرایی MURIC، در بیانیه ای گفت که این درخواست به دلیل اختلافات پیرامون انتخاب پادشاهان بعدی اویو بوده است،به ویژه در خصوص اعلام لوکمان گبادگسین، نامزد منتخب Oyomesi که در سندی توسط هفت مقام اویومسی امضا شده است، می باشد .ایشان  در این بیانیه فرماندار را که در این خصوص دوست دارد فقط مسیحیان به عنوان پادشاهان یوروبا معرفی گردد را به چالش کشید.
از زمان مرگ اوبا لامیدی آدیمی در 22 آوریل 2022 در سن 83 سالگی، بحث و جدل های طولانی بر سر نامزد مناسب برای تبدیل شدن به پادشاه اویو وجود داشته است.  سندی که دو روز پیش در روزنامه های مختلف منتشر شد و به امضای هفت اوومسی رسید، نشان داد که نامزدی شاهزاده لوکمان آدلودون گبادگسین به عنوان مسلمان مورد تایید بوده است. آکینتولا، به عنوان یک سازمان حقوق بشر دوستدار صلح و گفتگو، از فرماندار ایالت می خواهد تا با اعلام شاهزاده لوکمان آدلودون گبادگسین به عنوان پادشاه بعدی اویو، بدون هیچ تاخیری، اجازه دهد تا انتخاب پادشاهان معتبر شهر اویو ،پیروز شود.
https://dailytrust.com/alaafin-dont-tamper-with-kingmakers-choice-muric-tells-makinde/
طرح حمایت از  14 میلیون کودک خارج از مدرسه در حال تدوین است  
مجلس نمایندگان در حال کار بر روی چارچوبی است که تضمین می کند بیش از 14 میلیون کودک نیجریه ای خارج از مدرسه به مدرسه بازگردند. این طرح از طریق کمیته آموزش در مجلس نمایندگان در حال بررسی است .
 بر اساس آمار اداره ملی آمار (NBS)، شمال شرق با 71.86 درصد از جمعیت خود در فقر و پس از آن شمال غرب با 64.84 درصد و شمال مرکزی با 42.70 درصد ، جنوب شرق42.44%; جنوب به جنوب 21.28 درصد و جنوب غرب 12.12 درصد قرار دارند.  در قالب این طرح پیش بینی می شودکاهش فقر به میزان  4 میلیون نفر از شمال شرق; 3.4 میلیون از شمال غرب؛ 2.5 میلیون از شمال مرکزی؛ 3 میلیون ذینفع از جنوب شرق؛ 2.1 میلیون از جنوب-جنوب و 1.6 میلیون از جنوب-غرب کاهش یابد. 
این امر به طور قابل توجهی تعداد کودکان خارج از مدرسه را از طریق سیستم آموزش سریع غیررسمی و سایر برنامه های آموزشی جایگزین ، کاهش می دهد. نهادهای دولتی که کمیته با آنها همکاری می کند عبارتند از کمیسیون ملی الماجیری و کودکان خارج از مدرسه، کمیسیون ملی سوادآموزی گروهی، آموزش بزرگسالان و غیررسمی و کمیسیون ملی آموزش عشایر . 
براساس این طرح 16.5 میلیون نیجریه از فقر خارج می شوند و به نوعی بازگشت کودکان خارج از مدرسه به مدارس را تضمین می کند.
 https://tribuneonlineng.com/reps-set-to-enrol-14-million-out-school-children/
فرهنگ تجارت در قوم ایگبوی نیجریه 
فرهنگ ایگبو که اغلب به عنوان تجاری ترین قبیله نیجریه شناخته می شود ، نیاز به شناخت تاریخی و شکل گیری آن دارد . عنوان بازار و تجارت ، عمق زندگی این قوم را که عمدتا در جنوب شرق نیجریه ساکن هستند ، تشکیل می دهد. 
برای قوم ایگبو، زندگی همیشه در بازار شلوغ می گذرد و بازار چیزی بیش از یک مکان برای انجام تجارت برای آنها معنا دارد  . بازار مرکز زندگی اجتماعی است و به عنوان مرکزی برای تعاملات اجتماعی، مبادلات فرهنگی و تلاش های اقتصادی عمل می کند.
این قوم با جمعیتی در حدود 40 میلیون نفر، نه تنها در منطقه جنوب شرقی نیجریه بلکه در بخش های مختلف کشور نیز حضور چشمگیری دارند. روحیه کارآفرینی آنها نقشی اساسی در معاملات تجاری ایفا می کند که این موضوع به مشارکت آنها در تجارت برداری در قرن 15 بازمی گردد. 
 بر خلاف بسیاری از جوامع آفریقایی دیگر، بردگان ایگبو همیشه در معرض کارآفرینی قرار داشته اند که این امر همیشه زمینه را برای ماهیت کارآفرینانه بودن آنها فراهم کرده است . قبل از جنگ داخلی، بیش از 90 درصد ایگبوها در شهرها تاجر بودند. امروز، همین روحیه کارآفرینی آنها است که آنها را به سمت ایجاد ثروت و نفوذ از طریق سرمایه گذاری های مختلف سوق داده است.
Solu Ajene  می گوید : تجارت و زندگی ایگبو ها در اطراف بازار می چرخد و یا بازار مرکز اجتماع، تجارت و همه تعاملات اجتماعی در سرزمین ایگبو است. ما هنوز به فرهنگ دیگری برخورد نکرده‌ایم که بازار برای آن به اندازه ایگبوها مهم باشد .  
اولین گواه در مورد زندگی اقتصادی ایگبو ، به حفاری در ایگبو- اوکو برمی گردد که در این اکتشاف، منسوجات، نمک، مهره‌ها، و فلزکاری، حاکی از یک بازار پررونق محلی و منطقه‌ای در دوران ایگبو-اوکوو بوده است . اگرچه، قبل از 1800میلادی ، تجارت ایگبو در تجارت نمک، مهره ها، محصولات فلزی و غیره رونق داشت ولی قوم Aboh در اوایل دهه 1500 در صادرات مهره و آهنگران آوکا در تولید زنگ های برنز، آهن و میله های برنجی مشارکت جدی داشته اند.
با این حال،  اوایل قرن 19، تجارت برده و تجارت روغن نخل در این منطقه آغاز شد . تقاضای اروپا برای روغن پالم منجر به ایجاد پست های تجاری توسط بریتانیا در مناطق ایگبو شد و رشد تجاری و اقتصادی را بیشتر افزایش داد و در 1900میلادی ، فعالیت های تجاری به کشورهای مختلف تجاری منتقل شد و رودخانه نیجر به عنوان یک مسیر تجاری حیاتی در این خصوص عمل کرد. مردم آرو در تجارت و بازرگانی، نقش مهمی در واردات کالاهای اروپایی و صادرات محصولات محلی داشتند. سیستم تجارت آنها همیشه هم منافع تاجران و هم منافع خریداران را تضمین می کرد. زنان ایگبو نیز نقش مهمی در تجارت محلی داشتند و بر حوزه بازرگانی خود نظارت داشتند. آنها در سازماندهی تجارت محلی و حفظ تعادل و برابری جنسیتی مؤثر بودند.
امروزه، مردم ایگبو همچنان در تجارت و بازرگانی به برتری خود ادامه می دهند و برخی از بزرگترین بازارهای نیجریه در سرزمین ایگبو قرار دارند، از جمله بازار اصلی اونیتشا، بازار بین المللی آریارا آبا، و بازار اصلی ننوی از جمله انها است . 
خانواده ها در این منطقه ، فرزندان خود را برای آموزش کارآموزی به بازرگانان مستقر می سپارند تا میراث بین نسلی از کارآفرینی را پرورش دهند. رابرت نویرث، نویسنده مشهور به درستی توصیف کرده است که سیستم کارآموزی Igbo به عنوان "بزرگترین پلت فرم انکوباتور تجاری در جهان" است. اینها نه تنها بر فعالیت های تجاری تسلط دارد، بلکه به عنوان وسیله ای برای حفظ میراث ایگبو ، هویت، زبان و ارزش های فرهنگی از ان بهره می برند .
https://guardian.ng/art/uwa-bu-ahia-a-virtual-journey-into-the-rich-commercial-history-of-the-igbo-culture/ 
برگزاری جشنواره کتاب در لاگوس 
پنجمین دوره جشنواره کتاب کودک آکادا (ACBF) در لاگوس برگزار می شود. این جشنواره که اولین و بزرگترین جشنواره کتاب نیجریه است که به طور خاص برای کودکان برگزار می شود، در مدرسه Starfield Montessori در Lekki، لاگوس برگزار می شود. این رویداد با موضوع «از طریق صفحات» مجموعه متنوعی از نویسندگان و تصویرگران را به نمایش می‌گذارد که داستان‌های آفریقا و میراث، فرهنگ و جوامع خود را از طریق ادبیات کودکان به اشتراک می‌گذارند. 
برگزارکننده این جشنواره، خانم اولوبونمی آبدرین طلابی، در نشست رسانه ای برای رونمایی از جشنواره سال 2023، گفت: جشنواره ، فرهنگ مطالعه را از سنین پایین مورد تشویق قرار داده و دسترسی به آن را در سنین مختلف بهبود می بخشد. 
https://thenationonlineng.net/book-festival-holds-in-lagos/ 
نیجریه برای تکمیل کادر آموزشی خود نیاز به 250 هزار معلم دارد  
 طاهر ماهان وزیر آموزش نیجریه گفت در تلاش برای تقویت استانداردهای آموزشی در کشور نیجریه است و شورای ثبت نام معلمان نیجریه (TRCN) کار سختی را در مورد ثبت نام و صدور مجوز برای معلمان ، پیشرو دارد .
 در حال حاضر، شغل معلمی در نیجریه فقط برای کسانی فراهم است که به هر دلیلی نتوانسته اند شغل مورد نظر و مطلوب خود را در جاهای دیگر بدست آورند و به ناچار شغل معلمی را انتخاب کرده اند ، فراهم است. بسیاری معتقد هستند ، فقدان تعهد و اشتیاق برخی از معلمان به حرفه خود بیشتر ناشی از عدم حرفه بودن امر تدریس است که بطور کلی در فرایند انتخاب لحاظ نمی گردد .  شغل های پزشکی، مهندسی و رشته حقوق در نیجریه براساس تطابق رشته تحصیلی و توانمندی های اولیه انجام می پذیرد ، ولی متاسفانه شغل معلمی با همه نوع مدرک در نیجریه مورد پذیرش قرار می گیرند. 
مدارس  فدرال و ایالتی معمولا معلمان فاقد صلاحیت را استخدام نمی کنند ، ولی در عوض  مدارس خصوصی در این کشور  بدون هیچ مشکلی انها را استخدام می کند. و این در حالی است که برخی از معلمان شاغل در مدارس خصوصی اصولا  فارغ التحصیل از موسسسات دانشگاهی و علمی نیستند . ازسوی دیگر، هرکسی براحتی می تواند بدون داشتن مدارک آموزشی لازم، مدارسی خصوصی تأسیس کنند.
شورای ثبت نام معلمان نیجریه (TRCN) در سال 2004 برای اجرا و انتخاب و هدایت حرفه معلمی در نیجریه تأسیس شد تا این مهم را محقق نماید . اخیرا این شورا هشدار داده  است که بیش از 70 درصد از معلمان مدارس ابتدایی و متوسطه در سراسر کشور واجد شرایط حضور در کلاس و استاندارد های اولیه هستند.
 پروفسور اولوسگون آجیبویه، مدیر اجرایی TRCNگفت الان زمان آن فرا رسیده است که کشور را از شر معلمان فاقد صلاحیت برهانیم ، حتی اگر در این کار با کمبود معلم بیشتری روبرو گردیم . به گفته وی، برای رفع کمبود معلم در مقاطع ابتدایی و متوسطه ، سالانه به  250 هزار معلم در کشور نیاز داریم. 
وی اضافه کرد از چهار میلیون معلم در کشور، حدود 2 میلیون و 300 هزار معلم در شورا ثبت نام کرده اند، اما بسیاری از معلمان مدارس خصوصی هنوز ثبت نام نکرده اند. به گفته وی، 83 درصد معلمان ثبت نام شده از مدارس دولتی هستند، در حالی که در سطح مدارس غیردولتی کمتر از 50 درصد معلمان ثبت نام کرده اند. وی گفت ، شورا به زودی نظارت و اجرای این سیاست را که از فوریه 2020 آغاز شده بود و به دلیل همه‌گیری کووید-19 متوقف شده بود ، از سر گرفته خواهد شد.
https://guardian.ng/features 
دانشگاه ایبادان و دانشگاه تکنولوژی فدرال بهترین دانشگاه های نیجریه 
دانشگاه کووننت (Covenan) در ایالت اوگون، دانشگاه ایبادان و دانشگاه فناوری فدرال آکوره در ایالت اوندو، بر اساس رتبه‌بندی آموزش عالی تایمز در سال ۲۰۲۴، رتبه‌های برتر نیجریه را کسب کرده‌اند.
تجزیه و تحلیل آخرین رتبه بندی نشان داد که دانشگاه کووننت در بین 1000 دانشگاه برتر جهان قرار دارد.
https://punchng.com/covenant-ui-futa-emerge-top-universities-in-nigeria/
















جنبش اسلامی و تحولات پیرامونی آن در نیجریه
















شیخ زکزاکی درگذشت دو عالم بزرگ جهان تشیع را به امت اسلامی تسلیت گفت
شیخ ابراهیم زکزاکی رهبر نهضت اسلامی نیجریه درگذشت آیت الله سید محمد مهدی خراسانی را در سن 98 سالگی به حضرت آیت الله خامنه ای و امت اسلامی تسلیت گفت.  این ضایعه بزرگ درست یک روز پس از رحلت یکی دیگر از علمای بزرگ آیت الله شیخ قاسم طائی در نجف عراق در سن 63 سالگی رخ داد. خداوند مقام این دو عالم  را متعالی و مغفرت و رحمت خود را نصیب آنان گرداند. 
https://islamicmovement.org/ 
قرآن هرگز قابل تغییر نیست 
رهبر جنبش اسلامی نیجریه، شیخ ابراهیم زکزاکی از توطئه دشمنان اسلام در تلاش برای تحریف سخنان خداوند هستند . دشمنان همه چیز را تغییر داده اند و اکنون خواستار تغییر اندیشه های دینی هستند و می خواهند بسیاری از حرام ها را حلال کنند . اما قرآن قابل تغییر نیست. پس تا زمانی که قرآن هست، ما یک انتخاب داریم: پیروی از آن یا ترک آن . اما ما  نمی توانیم آن را تغییر دهیم. آنها نمی توانند اسلام را تغییر دهند ولی ممکن است مسلمانان را تغییر دهند و به همین دلیل است به قرآن مداوم حمله می‌کنند.
https://islamicmovement.org/the-quran-cannot-be-be-changed-s-zakzaky/ 
شیعیان برنامه های هفته وحدت خود را در نیجریه آغاز کردند  
برنامه سالانه هفته وحدت در مکان ها و شهرهای مختلف نیجریه آغاز شده است. هفته وحدت هر سال از 12 تا 17 ربیع الاول در کشور نیجریه برگزار می شود و هدف آن گرد هم آوردن مسلمانان برای تقویت وحدت، به ویژه بین مسلمانان شیعه و سنی است. این اقدام که به ابتکار امام راحل نام گذاری شده است ، در همین ایام در سراسر نیجریه برای تقویت امت اسلامی صرف نظر از اختلافات جزئی بین آنها برگزار می شود و دانشگاهیان، روحانیون و پژوهشگران برای ایراد سخنرانی در موضوعات مختلف به سراسر نیجریه اعزام می شوند .
https://islamicmovement.org/maulid-1445-12th-of-r-auwal-marks-the-beginning-of-unity-week-programmes/










فعالیت های فرهنگی رقبا و سایر کشورها در نیجریه




 


















جامعه بین المللی از توسعه صنعت خلاق نیجریه حمایت می کند
مدیرکل شورای ملی هنر و فرهنگ (NCAC)، اوتونبا اولوسگون رانسوه، گفت که جامعه بین المللی برای حمایت از توسعه صنعت خلاق نیجریه ، ابراز علاقه مندی کرده است.    رانسوه که در حال حاضر رئیس شورای جهانی صنایع دستی (WCC) نیز است ، این موضوع را در پست رسانه ای مراسم اختتامیه شانزدهمین دوره نمایشگاه بین المللی هنر و صنایع دستی NCAC که اخیرا در ابوجا برگزار شد، اعلام کرد.  ایشان در ادامه گفتند چهار کشور، بلغارستان، هند، چین و بنگلادش، می‌خواهند نیجریه ها را بدون هیچ هزینه‌ای، برای آموزش حرفه‌ای و کسب مهارت‌ها در کشور خود ، آموزش دهند.
https://leadership.ng/inac-2023-community-international-to-support-development-of-nigerias-creative-industry/
تعمیق دیپلماسی فرهنگی چین و نیجریه 
پروفسور جوزف گلوا مدیرکل سابق موسسه صلح و حل منازعات (IPCR)،خواستار تعمیق دیپلماسی فرهنگی بین چین و نیجریه از طریق تبادل برنامه های فرهنگی شده است. گلوا این فراخوان را در چهارمین اجلاس سرگرمی و صلح در ابوجا با موضوع "ایجاد هماهنگی از طریق سرگرمی و دیپلماسی فرهنگی" مطرح کرد.   به گفته وی، دیپلماسی فرهنگی به ترویج گفت‌وگو، پل‌سازی و تقویت روابط بین ملت‌ها کمک می‌کند و ابزار قدرتمندی است که ملت‌ها را به هم پیوند می‌دهد. یکی از نمونه‌های دیپلماسی فرهنگی، موسیقی نیجریه و فیلم‌های نالیوودی است که جهانی می‌شوند. سرگرمی در اشکال مختلف این قدرت را دارد که افراد را در سطح عاطفی عمیق پیوند دهد، الهام بخش و آموزش دهنده باشد.
همچنین آقای لی خودا، مدیر مرکز فرهنگی چین در نیجریه، خواستار همزیستی مسالمت آمیز میان اقوام مختلف در این کشور برای دستیابی به هدف هماهنگی فرهنگی و دیپلماسی شد. او گفت که در فرهنگ سنتی چین، مردم از مفهوم هارمونی حمایت می کنند و به طور کلی پذیرفته اند که هماهنگی مهمترین ارزش سنتی است که رشد فردی، پیشرفت اجتماعی و توسعه کشور را تسهیل می کند. به گفته خودا، چین و نیجریه هر دو دارای منابع طبیعی فراوان و وسیعی هستند که ترویج دیپلماسی فرهنگی بین آنها را تسهیل و تشویق می کند. ایشان ادامه می دهد56 گروه قومی در چین و 250 گروه قومی در نیجریه وجود دارد و گروه های قومی مشتاق هماهنگی، آمیختگی فرهنگی و ترویج وحدت هستند. 
https://von.gov.ng/former-ipcr-dg-seeks-deepening-of-china-nigeria-cultural-diplomacy/ 
 
جمهوری خلق چین به حمایت از بخش آموزش نیجریه ادامه می دهد 
یان یوکینگ، سرکنسول چین در لاگوس، گفت که جمهوری خلق چین به حمایت از بخش آموزش نیجریه با هدف بهبود استاندارد ادامه خواهد داد. یوکینگ این را هنگام راه اندازی مدرسه ابتدایی با مدل دوستی چین- نیجریه بازسازی شده در ایگبسا، ایالت اوگون گفت. او گفت که چین معتقد است که آموزش پایه ، اساس توسعه ملی است، بنابراین نیاز به حمایت دارد. یوکینگ با اشاره به اینکه آموزش ابزاری قدرتمند برای از بین بردن فقر و ارتقای توسعه اجتماعی و اقتصادی است، افزود: چین در سال 2011 آموزش 9 ساله اجباری را برای کشور اجرا کرد و بی سوادی را در میان جوانان و میانسالان حذف کرد.
http://opr.news/599bdb1d230923en_mw?client=mini_detail

2

image3.png




image4.png
I
N\ o4




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image1.jpeg




image2.png
)




