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سخن سردبیر : 
[bookmark: _GoBack]خوانندگان عزیز : در سی و یکمین شماره از مجله " نشر بنگال " که با هدف رصد و پایش جامعه و فرهنگ بنگلادش در حوزه نشر کتاب طراحی گردیده است ؛ کتابهای جدیدی که در بنگلادش و به زبانهای بنگالی و یا انگلیسی به چاپ رسیده اند معرفی می شوند. 
در این شماره از مجله "نشر بنگال " با نمایه سازی از آخرین کتابهای تالیف و چاپ بنگلادش به معرفی کتابهای : مناظره های معصوم (علیه السلام) , میزان الحکمه, شیعه پاسخ می گوید و همچنین وحدت اسلامی و وظیفهی ما, پرداخته ایم. 
امیدواریم مطالعه این مجله , خواننده فرهیخته را در جریان فضای فکری و ذهنی نویسندگان بنگالی قرار دهد. در ذیل هر اثر تحت عنوان ملاحظات ؛ ملاحظات مترجم نیز در خصوص ارزیابی از کتاب صورت پذیرفته است.           
                                   سید حسن صحت 
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اسم کتاب: مناظرههای معصوم (علیه السلام)
نویسنده: حضرت آیت الله العظمی جعفر سبحانی، مترجم: محمد میزان الرحمن،  ناشر: انجمن پنجتن، خولنا، بنگلادش؛ سال انتشار: سپتامبر 2022م قیمت: 270 تاکا، حجم: 236 صفحه
  
مقدمه: 
کتاب مناظرههای معصوم (علیه السلام) توسط نویسنده و مورخ برجسته جهان اسلام، جناب آقای حضرت آیت الله العظمی جعفر سبحانی نوشته شده است. حجت الاسلام محمد میزان الرحمن این کتاب را به زبان روان بنگالی ترجمه کرده که برای خوانندگان بسیار آموزنده است. کتاب تحلیلی از تفسیر صحیح کلمه مناظره ارائه می دهد و در مجموع چهارده باب به تفصیل داستان های مناظرههای حضرت علی (ع)، حضرت فاطمه زهرا (س)، امام حسن (ع)، امام حسین (ع) و سایر ائمه معصومان را بیان می کند.
توضیحات:
1- در آغاز کتاب درباب تعریف مناظره، فن آن، چه کسانی قابلیت مناظره دارد، چه شخصی واجد شرایط انجام مناظره باشد، سخنرانیهای شیخ مفیح (ره) و مناظرههای رسول (ص) پرداخته شده است. 
2- این  کتاب 14 فصل دارد و هر یک فصل درباب مناظرههای معصوم مخصوص بیان حادثهها وجود دارد. مثلا- فصل اول درباب مناظرههای رسول (ص) با یهودیها دربارۀ حضرت جبریل (ع)، فصل دوم درباب مناظرههای حضرت علی (ع)، فصل سوم درباب مناظرههای حضرت فاطمه زهرا (ع)، فصل چهارم درباب مناظرههای حضرت امام حسن (ع) و امام حسین (ع) ، فصل پنجم درباب مناظرههای رسول (ص)، فصل پنجم درباب مناظرههای امام سجاد (ع) می باشد.
3- این کتاب تنها به مناظرههای پیامبر اکرم (ص) و امامان معصوم که بعد از آن حضرت بوده اند با کافران و مشرکان می پردازد. به نظر نگارنده، مسلمانان باید در مناظرهها با مخالفان و کفار، روش انبیا و رسول اکرم (ص) را در پیش بگیرند و روش صحیح مناظرهها را در این زمینه به کار می گیرند.
نتیجه: 
این کتاب بسیار آموزنده است که خوانندهگان را درباب روشهای صحیح مناظرهها راهنمایی می کند. مترجم محترم هم کتاب را به زبان بنگلای ساده و روان ترجمه کرده است. همه می توانند از خواندن این کتاب لذت ببرند.
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اسم کتاب: میزان الحکمه 
نویسنده: حضرت آیت الله محمد محمدی ریشهری , مترجم: ا. ک. ام رشید الزمان و محمد حرون الرشید , ناشر: انتشارات وایزمن، نورایل، بنگلادش؛ سال انتشار: اوت 2022م , قیمت: 2000 تاکا، حجم: 1437 صفحه
آیت الله محمد محمدی ریشهری نویسندۀ این اثر  است که 16 تا کتاب و مقاله به زبانهای عربی و فارسی دارد. کتاب میزان الحکمه یکی از بزرگترین و برجسته ترین کتابهای اوست که دایرة المعارف مختصر درباب رسول اکرام (ص) و اهل بیت (ع) است. این کتاب از 112 کتاب منبع حدیثی گردآوری شده که 6852 موضوع حدیث در آن وجود دارد. بعد از انتشار، این کتاب آنقدر شهرت یافته که فقط به زبانهای فارسی و اردو بیش از بیست بار بازنشر شده. به همین ترتیب این کتاب ارزنده به زبان بنگلا هم ترجمه شده است که مترجم آن ا. ک. ام رشید الزمان و محمد هارون الرشید هستند. 

خلاصه کتاب:
این کتاب ترجمه با فهرست واژه ها به ترتیب الفبای بنگلا شروع شده، که هم واژۀ عربی آن و هم شمارۀ صفحه در کنار واژه ها وجود دارند. پس سخن سر آغاز از مترجمان و ناشر به ترتیب آمده است. این کتاب بزرگ به کلی 419 تا فصل دارد که هر یک از فصلها مجموعه حدیث های مخصوص به یک موضوع است. مثلا عنوان فصل اول فداکاری یا ایثار است که در آن فصل درباب فضیلت فداکاری و فداکاران حدیثها گردآوری شده است. فصلها به ترتیب الفباهای عربی است. این کتاب با جلد گالینگور و کیفیت بسیار خوب چاپ شده است. 
در اواخر کتاب پی نوشتهای بنگلا و عربی وجود دارد. یک فهرست منابع نیز هست که تقریبا در 10 صفحه مطرح شده است. در پایان کتاب، شجره نامه ای  مختصر از رسول اکرام (ص) و اهل بیت (ع) به شکل جدول آورده  شده است. کتاب بسیار عالی و آموزنده است و مترجمان هم کارشان را به خوبی انجام داده اند. 
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 اسم کتاب: شیعه پاسخ می گوید
نویسنده: آیت الله العظمی مکارم شیرازی؛ مترجم: محمد میزان الرحمن , ناشر: انجمن پنجتنی، خولنا، بنگلادش؛  سال انتشار: مرچ 2022م ,قیمت: 220 تاکا؛ حجم: 220 صفحه

مقدمه: 
این کتاب نیز ترجمه است که اصلش به زبان فارسی به نام شیعه پاسخ می گوید  نوشته شده است و نویسندهی کتاب آیت الله العظمی مکارم شیرازی است و مترجم بنگلا حجت الاسلام محمد میزان الرحمن است. 
آیت الله العظمی مکارم شیرازی، نویسنده برجسته فارسی دوران معاصر است که در پاسخ به تهمتهای بی اساس و پوچ روزافزون وهابیان علیه شیعیان در عصر حاضر نوشته شده است. وی در این کتاب برجسته درباب ده موضوع مهم در ده فصل با شواهد تفسیر قرآن و حدیث به تفصیل پرداخته است.
توضیحات:
فصلهای کتاب به ترتیب: قرآن که تحریف نشده؛ تقیه به نظر قرآن و سنت؛ عدالت انبیاء؛ احترام به مزارهای اولیا؛ متعه یا ازدواج موقت؛ سجده بر خاک و خلقت خاک؛ دو تا نماز را باهم خواندن، شستن پا در موقع وضو؛ "بسم الله الرحمن الرحیم"- بخش سوره الفاتح؛ و تواصل. چون این کتاب یک کتاب پژوهشی است، در این ده فصل درباب آن موضوعات مخصوص با اسناد قرآن و کتابهای تفسیر حدیث و فقه جواب سوالهای اهل سنت را بیان کرده است. کتاب خیلی عالی و مهم است و مترجم نیز کارش را به خوبی انجام داده . قبلا چند فصل از این کتاب در زبان بنگلا در روزنامۀ فجر منتشر شده بود.
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اسم کتاب: وحدت اسلامی و وظیفهی ما
نویسنده: حضرت آیت الله العظمی سعید محمد حسین فضل الله (رح) , مترجم: محمد میزان الرحمن , ناشر: انجمن پنجتنی، خولنا، بنگلادش , سال انتشار: اوت 2022م , قیمت: 140 تاکا
حجم: 87 صفحه

توضیحات:
کتاب کوچکی است از حضرت آیت الله العظمی سعید محمد حسین فضل الله (ره)، که به دست حجت الاسلام محمد میزان الرحمن به زبان بنگلا ترجمه شده است. همان طور که عنوان کتاب نشان می دهد، این کتاب خوانندگان را درباب اهمیت وحدت اسلامی در جهان امروزین را نشان می دهد و وظیفهی مردمان معاصر در این زمینه را هم به زبان عمیق بیان می کند. در آغاز کتاب زندگینامۀ مختصر حضرت آیت الله العظمی سعید محمد حسین فضل الله (ره) وجود دارد. در جمله، این کتاب مجموعه سخنرانیها و نوشتههای مؤلف است. نقاطی که بیان شده و پیشنهادهایی که برای یگانگی بشریت در این کتاب در مورد بحث قرار داده شدهاند، برای وحدت امت اسلام خیلی مهم است.
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