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بسمه تعالی 
در مجموعه ای که پیشرو داریم ، رایزنی فرهنگی کشورمان در نیجریه تلاش می کند اخبار و تحولات فرهنگی این کشور را با نگاهی تحلیلی ، هدف محور و آینده نگرانه پایش و رصد کند ودرپایان آراء ونظرات خود را برای بهبود وضعیت و تعیین نحوه حضور و نوع تعامل فرهنگی با این کشور را در این عرصه ها برای مخاطبان خود تبیین کند . در همین راستا مجموعه تحولات فرهنگی و اجتماعی نیجریه درسه حوزه زیر تقدیم میگردد: 
1- دین و تحولات اجتماعی در نیجریه  
2- آموزش ، سلامت اجتماعی و فرهنگ عمومی 
3-  جنبش اسلامی و تحولات پیرامونی آن 
4- فعالیت های فرهنگی سایر کشورها در نیجریه

مجید کامرانی
رایزن فرهنگی جمهوری اسلامی ایران در نیجریه



























دین و تحولات اجتماعی در نیجریه













 به نامزدهایی رأی دهید که با عدالت و انصاف رهبری کنند
شورای عالی امور اسلامی نیجریه (NSCIA) به رهبری سلطان سوکوتو،الحاجی محمد سعد ابوبکر سوم،از نیجریه ای ها خواسته است که روند استانداردی را برای انتخاب ایجاد کنند. به گفته ایشان،در حال حاضر معیارهای واجد شرایط بودن برای رهبری بسیار کلی است ، بر این اساس افراد نامناسب در نهایت به مناصب قدرت انتخاب خواهند شد. نیاز فوری به بالا بردن سطح رهبری در نیجریه فراتر از صلاحیت های اولیه وجود دارد. این کمیته همچنین از مسلمانان خواست تا کارت‌های رای‌دهی دائمی (PVC) خود را جمع‌آوری کنند و گفت که شواهد نشان می‌دهد که بسیاری از مسلمانانی که ثبت‌نام کرده‌اند هنوز کارت‌های خود را جمع‌آوری نکرده‌اند. نیجریه‌ای‌ها باید آزادانه بهترین نامزدها را انتخاب کنند و به کسانی رأی دهند که با عدالت، انصاف و درستی مطابق با دعای همیشگی ما،یعنی خدایا بهترین را از ما ، رهبران ما قرار ده، و بدترین‌ها را رهبران ما مگردان ، باشد . ما را به خاطر گناهانمان زیر دست کسانی قرار مده که نه از تو می‌ترسند و نه به ما دلسوز هستند. همچنین از مسلمانان خواست برای توسعه آموزشی نیجریه به‌طور کلی و توسعه آموزش اسلامی به طور ویژه دانشگاه‌های خصوصی ایجاد کنند، زیرا دانشجویان مسلمان در برخی از دانشگاه‌های خصوصی که متعلق به غیرمسلمانان هستند، در معرض قربانی شدن و ظلم مذهبی قرار می‌گیرند.
در این بیانیه آمده است ، دادگاه عالی نیجریه قانونی بودن، مشروعیت و حقوق مسلمانان برای حجاب را مطابق با بند 38، بند 1 قانون اساسی نیجریه تأیید کرده است که می گوید:هر فردی حق آزادی دارد. بنابراین زنان مسلمان باید در حجاب خود احساس آزادی کنند و هیچ فرد و نهادی نباید نسبت به آنان تبعیض قائل شوند. این کمیته همچنین فعالیت‌های منفی «ائمه‌های اتفاقی» و «شیوخ اضطراری» را که در مساجد و شبکه‌های اجتماعی ترویج نفرت، تفرقه و اختلاف می‌کنند رامحکوم کرد و به مسلمانان هشدار داد که مراقب شیطنت‌ها باشند،زیرا نماینده اسلام یا مسلمانان نیستند.این شورا از دولت فدرال خواست تا فرصت‌های توانمندسازی مالی را در کشور فراهم کندو با فقر و بیکاری در جامعه مقابله کند.
https://muslimnews.com.ng/2023/01/02/2023-elections-vote-candidates-that-will-lead-with-justice-fairness-nscia-charges-nigerians
لاگوس 2.6 میلیون نایرا را به عنوان سپرده اولیه برای مراسم حج تمتع 2023 تعیین کره است 
هیئت رفاهی زائران مسلمان ایالت لاگوس 2,640,000 نایرا ( معادل 4500 دلار برحسب نرخ دولتی) را به عنوان سپرده اولیه برای زیارت خانه خدا در سال 2023 تعیین کرده است.زائرانی که نتوانستند این زیارت مقدس را در سال 2022 انجام دهند، اما پول خود را برای سال 2023 در اختیار دولت ایالتی نگه داشته اند ، می بایست    1,340,000.00 نایرا علاوه بر سپرده اولیه پرداخت کنند. در این بیانیه همچنین تاکید شده است که کسانی که قبلاً  2,640,000.00 نایرا را انجام داده بودند اما به دلیلی نتوانستند زیارت را انجام دهند مشمول این بیانیه قرار نمی گیرند. 
https://guardian.ng/features/lagos-fixes-n2-6m-as-initial-deposit-for-2023-hajj-exercise
تعطیلات سال نو یک فرهنگ تحمیلی و بریتانیایی-مسیحی است 
سازمان حقوق بشری به نام نگرانی حقوق مسلمانان (MURIC)، اول ژانویه هر سال را با اولین روز تقویم اسلامی (اول محرم) مقایسه کرده است. از این رو خواستار اعلام اول محرم به عنوان تعطیلات در نیجریه شده است.این گروه اصرار دارد که تعطیلات اول ژانویه یک خلاقیت استعماری و مسیحی است که برای وقار و حفظ شکوه کریسمس طراحی شده است. بنابراین تنها به رسمیت شناختن اولین روز سال جدید اسلامی می تواند تعادل را متعادل کند و برابری، عدالت و بازی جوانمردانه را تضمین کند. فرهنگ مسیحی بر مسلمانان نیجریه تحمیل شده است.مسیحیت در حال زرق و برق و بت شدن است، در حالی که اسلام در حال تخریب و اهریمن سازی است. ما دیگر هرگز شعار آپارتاید مذهبی را نخواهیم پذیرفت. ما خواستار بازنگری فوری سیاست تعطیلات از سوی دولت هستیم. ما خواستار اعلام اولین روز تقویم اسلامی به عنوان تعطیلی هستیم. متأسفانه، دولت نیجریه همچنان با مسلمانان مانند بردگان و شهروندان درجه سه رفتار می کند.این عمل آنقدر آشکاراست که نمی توان آن را انکار کرد. دولت همچنان به تحمیل حقارت بر مسلمانان نیجریه ادامه می دهد. ما این عدم تعادل را رد می کنیم.ما ترجیح می‌دهیم در گورهایمان آزاد باشیم تا اینکه مثل عروسک‌ها و برده‌ها زندگی کنیم.
https://muslimnews.com.ng/2023/01/01/new-year-holiday-is-a-british-christian-imposed-culture-says-muric-inists-on-hijrah-holiday-for-nigerian
 
https://dailypost.ng/2023/01/04/2023-nigerians-must-put-aside-religious-tribal-sentiments-can 

همه مسلمانان باید به نامزد مسلمان - مسلمان رأی دهند
شیخ محمد بن عثمان واعظ اسلامی از همه مسلمانان در سراسر کشور خواسته است تا پیش از انتخابات ریاست جمهوری 25 فوریه به نامزد مسلمانان- مسلمان کنگره همه مترقیان (APC) رای دهند. شیخ محمد در سخنرانی در کادونا گفت که مسیحیان باید از هر حکومتی در نیجریه حذف شوند،.از نصیر الروفای فرماندار ایالت کادونا به دلیل اداره دولت مسلمان-مسلمان در کادونا تمجید کرد. این خطبه همچنان مورد محکومیت بسیاری از جمله مسلمانانی است که اصرار دارند که انتخابات 2023 نباید رنگ و بوی  مذهبی به خود بگیرد.
https://suga.ng/2023-all-muslims-should-vote-muslim-muslim-ticket
دانش آموزان ایالت اوگون می بایست حجاب را رعایت کنند.
در حالی که مدارس در نیجریه برای ترم دوم جلسه تحصیلی در روز دوشنبه 9 ژانویه از سر گرفته شده است ، همه چشم ها به ایالت اوگون و رای دیوان عالی کشور در این خصوص دوخته شده است. فرماندار داپو آبیودون به مدیران و معلمان مدارس متوسطه هشدار داده است که هر کارمند، معلم یا غیر معلمی از حجاب اختیاری جلوگیری کند و مقصر شناخته شود، با عواقب ناگواری روبرو خواهد شد. اتحادیه ایالتی امامان و آلفا اوگون به رهبری شیخ صدرالدین بامگبولا به دانش‌آموزان مسلمانی که در مدارس دولتی این ایالت تحصیل می‌کنند ، دستور داده است از دوشنبه 9 ژانویه حجاب خود رعایت کنند . اتحادیه همچنین اعلام کرد: دانش‌آموزان مسلمان دختر علاقه مند به حجاب بدون هیچ ترسی می‌توانند از این پس حجاب سفید رنگی که تا شانه‌شان می‌آید، برای ترم دوم  را داشته باشند.
https://muslimnews.com.ng/2023/01/08  

اوباسانجو با انگیزه نفرت از مسلمانان اقدام می کند 
نگرانی حقوق مسلمانان (MURIC) رئیس جمهور سابق اولوسگون اوباسانجو را متهم کرده است که آخرین  سخنرانی خود را به دلیل نفرت از مسلمانان بیان داشته است. در این بیانیه به طور کامل آمده است: ما به عنوان یک سازمان حقوق بشر اسلامی، ما نمی توانیم در حالی که اوباسانجو به بیان نفرت انگیزترین، موذیانه ترین موارد را در فضای سیاسی نیجریه ادامه می دهد،آن را تحمل کنیم. ما به شدت از این گفته های ایشان ناراضی هستیم. این در تضاد با اصول واقعی دموکراسی است. متیو اوباسانجو در حال بیدار کردن اشتیاق قدیمی خود برای به حاشیه راندن مسلمانان و ربودن آنها از حقوق بشری خدادادی و اساسی آنها است تا بخشی جدایی ناپذیر از روند دموکراتیک باشند. به یاد می‌آوریم که سیاست انحصارگرایی اوباسانجو بود که تضمین می‌کرد هیچ مسلمانی در هیچ یک از هفده ایالت جنوب در زمان رژیم او منصوب وزیر نداشته باشند. این منجر به ظهور مسیحیان به عنوان وزیران و رؤسای شبه دولتی در کوارا، کوگی، کادونا و چندین ایالت دیگر در شمال شد. ما از همسایگان مسیحی خود متنفر نیستیم. ما دوست داریم آنها را در اطراف خود ببینیم. آنها بخشی جدایی ناپذیر از وحدت ما در تنوع هستند. دژخیمان سیاسی و عوام فریبی مذهبی در تلاش خود برای مسلح کردن دین برای برنامه خودخواهانه خود شکست خواهند خورد. 
https://muslimnews.com.ng/2023/01/07/obasanjo-motivated-by-hatred-for-muslims-muric 
کمیسیون ملی حج نیجریه تفاهم نامه با عربستان سعودی امضا می کند
کمیسیون ملی حج نیجریه (NAHCON) روز دوشنبه یادداشت تفاهم برای حج 2023 را با وزارت حج عربستان سعودی امضا کرد. این تفاهم نامه که در مراسمی در مرکز سوپر گنبد در جده عربستان سعودی برگزار شد، نشان دهنده آغاز فعالیت های عملیاتی حج 2023 است. وزیر مشاور در امور خارجه زبیر دادا این سند را از طرف نیجریه امضا کرد. یکی از نکات برجسته این سند تأیید 95000 سفر – نفر به نیجریه است. 
https://tribuneonlineng.com/nahcon-signs-mou-with-saudi-arabia-on-2023-hajj
حقوق بشر در عربستان سعودی رکورد زده است 
یکی از چهره‌های سرشناس اپوزیسیون سعودی می‌گوید از زمانی که محمد بن سلمان ولیعهد عربستان سعودی در سال 2017 سکاندار امور دولتی شده است، میزان نقض حقوق بشر در پادشاهی خلیج فارس به‌طور چشمگیری افزایش یافته است و سرکوب وحشیانه مخالفان گسترش یافته است. حمزه الشاخوری یکی از رهبران بلوک اپوزیسیون شبه جزیره عربستان گفت که رژیم ریاض مدت‌هاست که حقوق بشر را نقض می‌کند و سابقه بسیار بدی در بازداشت‌های خودسرانه، زندان‌های غیرقانونی، اشکال مختلف شکنجه‌های جسمی و روحی، تبعیض، اعدام‌های غیرقانونی و ساختگی دارد. قوه قضائیه در عربستان سعودی هیچ استقلالی ندارد و آل سعود بر سیستم دادگاه ها نظارت مطلق دارد. پادشاه در مورد هر چیزی که قوه مجریه و قوه مقننه مطرح می کنند، حرف آخر را می زند. از نظر تاریخی، از زمان تأسیس پادشاهی عربستان سعودی در سال 1932این موضوع همواره وجود داشته است.
شاخوری افزود: این روند در حال حاضر بسیار بدتر شده است. پیش از این، مقامات سعودی خانواده ها و بستگان مخالفان سیاسی و مخالفان را سرکوب نمی کردند. اما سرکوب در حال حاضر شامل همسران، فرزندان، والدین، برادران و خواهران مخالفان هم می‌شود. شاخوری به آمار بالای اعدام ها در عربستان سعودی اشاره کرد و گفت: در 7 سال گذشته نزدیک به 200 نفر از فعالان، مخالفان و عالمان دینی در این کشور به قتل رسیده اند. این مخالف سعودی در جای دیگری از اظهارات خود گفت که بخش بزرگی از جامعه عربستان به شدت با برنامه اصلاحات اجتماعی که توسط MbS رهبری می شود مخالف هستند، زیرا جامعه از نظر اجتماعی و مذهبی محافظه کار است. الشاخوری ادامه داد: اعتماد به جامعه جهانی برای دفاع از حقوق ملت‌های مظلوم معقول نیست، زیرا قدرت‌های جهانی و کشورهای استکباری به چیزی جز منافع خود اهمیت نمی‌دهند.او گفت: امروزه همه می‌دانند که حاکمان سعودی خودکامه هستند و نظام سیاسی آنها یک نظام دیکتاتوری و جدا از اصول و هنجارهای امروزی است. انتخابات در کشور اصلا برگزار نمی شود. الشاخوری گفت: هر سه قوه حکومت استقلال ندارند و تحت فرمان و کنترل کامل شاه هستند. الشاخوری با اشاره به روابط مخفیانه بین رژیم های ریاض و تل آویو گفت که آنها در تماس نزدیک با یکدیگر هستند زیرا هر دو رژیم توسط انگلستان تاسیس شده است. بریتانیا بنیانگذار هر دو رژیم است. آنها به منظور ایجاد تفرقه بین مردم مسلمان و عرب، تسلط بر منابع و امکانات منطقه و جلوگیری از پیشرفت ملت ها ایجاد شده اند. ما معتقدیم که سقوط رژیم اسرائیل منجر به فروپاشی آل سعود خواهد شد و بالعکس. الشاخوری خاطرنشان کرد: عربستان سعودی دوست ندارد به عنوان پرچمدار عادی سازی روابط دیپلماتیک بین کشورهای مسلمان و اسرائیل شناخته شود، اما کشورهای جنوب شرق آسیا مانند اندونزی و مالزی را تحت فشار قرار می دهد تا به این باند بپیوندند.
https://educationmonitornews.com
 






















آموزش ، سلامت اجتماعی و فرهنگ عمومی
















گروه حقوق مسلمانان به جوانان نیجریه ای در مورد سندرم «جاپا» هشدار می دهد
گروه نگرانی حقوق مسلمانان (MURIC) به جوانان نیجریه ای نسبت به مهاجرت دسته جمعی به کشورهای دیگر هشدار داده است که اکنون به عنوان سندرم «جاپا» شناخته می شود. این گروه مسلمان تأیید کرد که نیجریه از بسیاری جهات بهتر از کشورهایی است که به نظر می رسد جوانان را جذب می کنند.همچنین به نیجریه ها هشدار داد که از محکومیت دولت دست بردارند. ما به شدت از چیزی که اکنون سندرم «جاپا» نامیده می‌شود، ناراحت هستیم. این پدیده نشان دهنده مهاجرت دسته جمعی مردان و زنان ماهر از نیجریه به اروپا و آمریکا برای مناطق بهتر است. این عمل برای کشور ما به ویژه برای جوانان مضر است .MURIC به ترویج کار سخت، میهن پرستی، اخلاق، صداقت، مسئولیت پذیری و حکمرانی خوب ادامه خواهد داد. ما از مبارزه با فساد، منفی گرایی، طمع و تنبلی دست برنخواهیم داشت.
https://dailypost.ng/2023/01/11/muslim-rights-group-cautions-nigerian-youths-against-japa-syndrome/?amp=1
معرفی یک مرکز علمی و دانشگاهی : 
سی و پنجمین سالگرد دانشگاه ابوجا 
معاون رئیس دانشگاه ابوجا پروفسور عبدالرشید نعالله به مناسبت بزرگداشت سی و پنجمین سالگرد تأسیس این دانشگاه را تبریک گفت و اعلام کرد از سال 1988 که این دانشگاه تاسیس شد، شاهد رشد و رونق مداوم بوده است. ما فراز و نشیب‌ها، مشکلات دندان درآوردن خود را داشته‌ایم، مانند هر کودکی که از مرحله رشد می‌گذرد، اما هرگز تسلیم نشده‌ایم. اگرچه دانشگاه بیش از 30 سال دارد، اکنون آرزوهایش بالغ شده است و امیدهایش قوی‌تر شده است – اینکه ما می‌توانیم از هر دانشگاهی بزرگتر باشیم و به جلو حرکت کنیم . یک فرصت است . دانشگاه ابوجا در سال 1988 تأسیس شد و در منطقه یوسه  Wuse در ابوجا Abuja، قرار داشت و دو سال قبل به محل جدید در مینی پردیس، Gwagwalada انتقال یافت . که ساخت ان از سال 1991آاغاز شده بود . این دانشگاه دولتی از چهار دانشکده در سال 1991 شروع به فعالیت کرد و اکنون دارای دانشکده های بسیاری از جمله هنر، کشاورزی، آموزش، مهندسی، علوم مدیریت، علوم اجتماعی، علوم، حقوق، دامپزشکی، علوم پایه پزشکی، علوم پایه بالینی است. 
https://leadership.ng/as-nigerian-children-remain-vulnerable-to-vaccine-preventable-diseases

معرفی یک رویداد : 
جشنواره دوچرخه سواری ایسیوکپو در نیجریه
جشنواره سالانه دوچرخه ایسیوکپو در ایالت ریورز نیجریه برگزار شد. جشنواره و کارناوال دوچرخه در ایسیوکپو تنها کارناوال دوچرخه سواری در نیجریه و یکی از بزرگترین کارناوال ها در غرب آفریقا است. کارناوال دوچرخه سواری ، صدها شرکت کننده با لباس های سنتی با دوچرخه های خود در اطراف شهر به گردش در آمدند تا این مناسبت راجشن بگیرند و صدها تماشاگر در خیابان ها صف کشیده بودند تا دوچرخه سواران را در طول رژه دوچرخه های رنگارنگ تماشا کنند. هدف از این کارناوال نیز نمایش فرهنگ و سنت زیبای نیجریه به جهان است
https://von.gov.ng/isiokpo-bicycle-festival-holds-in-nigeria /
تهدید دانشجویان به تعطیلی دانشگاه به دلیل افزایش شهریه
دانشجویان نیجریه ای در 19 ایالت شمالی روز گذشته تهدید کردند که در پی افزایش اخیر شهریه ها در برخی از دانشگاه ها، دست به تظاهرات خواهند زد. هماهنگ کننده ملی این گروه ها گفت که اگر دولت نتواند این افزایش را برگرداند ، اقدامات شدیدتری را انجام خواهند داد. گیمبا گفت: در نتیجه این سیاست های بد طراحی شده، گرسنگی میلیون ها خانه را تحت تعقیب قرار می دهد، تورم روز به روز ، زندگی را دشوار می کند، مردم شغل خود را از دست می دهند، مشاغل در حال تعطیل شدن هستند و زیرساخت ها در حال نابودی است. بیمارستان ها مملو از افرادی است که از بیماری های مختلف رنج می برند و توان پرداخت هزینه ها را ندارند. آنها ابراز نگرانی کردند که برخی از دانشگاه ها قبلاً افزایش شهریه ها را اعلام کرده اند. به گفته آنها دانشگاه مایدوگوری، دانشگاه فدرال دوتسه و دانشگاه فدرال لافیا از آنجمله دانشگاهها هستند.
https://thenationonlineng.net/students-threaten-varsity-shutdown-over-tuition-hike
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شورای بریتانیا از صنعت خلاق حمایت می کند
شورای بریتانیا 31 مارس 2023 به عنوان بخشی از برنامه نمایشگاه اقتصاد خلاق خود، مکان هایی را به صورت رایگان به هنرمندان و غرفه داران ارائه می دهد. مراکز نمایشگاهی در لاگوس، ابوجا، پورت هارکورت و کانو برای استفاده بازیکنان و سهامداران در این صنعت، مشمول این امکان است. لوسی پیرسون مدیر شورای بریتانیا در نیجریه در بیانیه‌ای گفت، پس از همه‌گیری کووید-19، این سازمان چهار متصدی را برای بررسی اعزام‌ هنرمندان و کارآفرینان خلاق پس از یک فراخوان گسترده تبلیغاتی ، در جولای 2022 برای همین منظور منصوب کرد. متصدیان این چهار مکان عبارتند از: مرکز هنرهای خلاق و تصویرسازی بصری (CAVIC) در ابوجا، TASCK در لاگوس، StartUp South در پورت هارکورت و StartUp Kano در کانو هستند 
https://nigeriaworld.com/news/source/2023/jan/9/9.html
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