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بسمه تعالی 
در مجموعه ای که پیشرو داریم ، رایزنی فرهنگی کشورمان در نیجریه تلاش می کند اخبار و تحولات فرهنگی این کشور را با نگاهی تحلیلی ، هدف محور و آینده نگرانه پایش و رصد کند ودرپایان آراء ونظرات خود را برای بهبود وضعیت و تعیین نحوه حضور و نوع تعامل فرهنگی با این کشور را در این عرصه ها برای مخاطبان خود تبیین کند . در همین راستا مجموعه تحولات فرهنگی و اجتماعی نیجریه درسه حوزه زیر تقدیم میگردد: 
1- دین و تحولات اجتماعی در نیجریه  
2- آموزش ، سلامت اجتماعی و فرهنگ عمومی 
3-  جنبش اسلامی و تحولات پیرامونی آن 
4- فعالیت های فرهنگی سایر کشورها در نیجریه

مجید کامرانی
رایزن فرهنگی جمهوری اسلامی ایران در نیجریه
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غلبه بر تعصبات قومی و مذهبی در نیجریه امکان پذیر است 
یمی اوسینباجو، معاون رئیس جمهور می گوید که این امکان برای نیجریه وجود دارد که بر تعصبات قومی و مذهبی غلبه کند. اوسینباجو این مطلب را در اولین سلسله سخنرانی خود در حوزه «سیاست گذاری و حکمرانی خوب» در مؤسسه ملی مطالعات کورو در ایالت جوس اعلام کرد. عنوان سخنرانی ایشان«ایجاد وطن برای همه: ملت سازی در یک دموکراسی متنوع ، بود . معاون رئیس جمهور گفت که هیچ نیجریه ای نباید بر اساس قبیله یا مذهبش ، مورد تبعیض قرار گیرد. اوسینباجو گفت ، مسلح کردن تعصبات قومی و مذهبی برای اهداف سیاسی را محکوم کرد و خاطرنشان کرد ، رقابت دموکراتیک براساس شکاف های اجتماعی-فرهنگی معمولا تعریف می شود. 
https://guardian.ng/news/it-is-possible-to-conquer-ethnic-religious-prejudices-in-nigeria-osinbajo/
 
دهکده هنر و صنایع دستی 6 سال پس از تعطیلی طولانی مدت ،  بازگشایی شد
شورای ملی هنر و فرهنگ ، دهکده هنر و صنایع دستی خود را سال‌ها پس از تعطیلی طولانی مدت آن در ابوجا بازگشایی کرده است. اوتونبا اولوسگون رونسوه مدیر کل  شورای ملی هنر و فرهنگ گفت با راه اندازی این دهکده ، دروازه عوارض، بازار فرهنگی شبانه، داروخانه ، آزمایش قند خون رایگان در آن ارائه می گردد .  بازار شبانه فرهنگی ، اولین بازار در نوع خود در آفریقا است. سایر موارد جدید اضافه شده به دهکده شامل یک مرکز تجاری، یک رستوران - با مرکز تفریحی و مرکز غذای سنتی - رستوران شش منطقه ژئوپلیتیک، یک فتوشاپ، یک گالری خودپرداز - با حداقل چهار بانک، یک سالن سنتی و  یک مغازه تزیین حنا است . پیش بینی می شود با بازگشایی این فضا برای 300 نفر شغل ایجاد خواهد شد که از این تعداد 180 نفر شغل مستقیم و 120 نفر شغل غیر مستقیم است. این دهکده از ساعت 7 صبح تا 6 بعدازظهر همیشه باز است.
 https://leadership.ng/arts-crafts-village-reopens-6-years-after-shutdown/ 

ده چالش پیش روی آموزش ابتدایی در نیجریه
تحصیلات در نیجریه به سه سطح آموزش ابتدایی، متوسطه و عالی تقسیم می شود. آموزش ابتدایی پایه و اساس رسمی آموزش است.آموزش ابتدایی پایه ای است که سایر سطوح آموزش مانند متوسطه و عالی بر آن بنا شده است. به عبارت دیگر، هر اتفاقی که برای تحصیلات ابتدایی افتاده باشد، چه مثبت و چه منفی، آثار آن در مقطع متوسطه و عالی نیز ملموس خواهد بود . در نیجریه، آموزش ابتدایی به مدت شش سال طول می کشد که از شش سالگی شروع و در سن 12 سالگی به پایان می رسد. با این حال، در نیجریه، آموزش ابتدایی با چالش های متعددی مواجه است که دریافت آموزش با کیفیت را برای کودکان دشوار می کند. در اینجا به 10 چالش اصلی آموزش ابتدایی در نیجریه اشاره می شود .
1- کمبود بودجه
کمبود بودجه یکی از چالش های اصلی آموزش ابتدایی در نیجریه است. بخش آموزش در نیجریه به شدت به بودجه دولتی وابسته است که اغلب ناکافی و ناسازگار است. این امر منجر به کمبود منابع مانند کتاب‌های درسی، میز و ساختمان و همچنین عدم سرمایه‌گذاری در آموزش معلمان و توسعه حرفه‌ای می‌شود. این بدان معناست که بسیاری از مدارس قادر به ارائه آموزش با کیفیت برای دانش آموزان خود نیستند.
2- زیرساخت های ضعیف
زیرساخت های ضعیف در نیجریه دردسر بزرگی برای آموزش ابتدایی است. ساختمان های فرسوده یک مشکل واقعی برای این نظام است. فقط زیرساخت های فیزیکی نیست که با کمبود و فرسودگی روبرو است بلکه امکانات اولیه مانند برق و آب تمیز نیز چالش های بزرگ دیگری است که باید به این مجموعه اضافه کرد.
3- کمبود معلم
نیجریه با کمبود معلمان واجد شرایط،روبرو است و این امر موجب می گردد حجم کلاس ها از استاندارد های معمول بالاتر رفته و توجه فردی کودکان به امر آموزش را با دشواری روبرو کند. 
4- کمبود معلمان دارای صلاحیت و مدارک رسمی آموزشی 
برخی از معلمان در نیجریه صلاحیت تدریس را ندارند، به این معنی که آنها به ارائه آموزش با کیفیت مجهز نیستند. این می تواند به یادگیری دانش آموزان آسیب برساند.
5- آموزش ناکافی معلم
معلمان در نیجریه اغلب فاقد آموزش مناسب هستند که این امر ارائه آموزش با کیفیت را برای آنها دشوار می کند. این می‌تواند منجر به روش‌های ضعیف تدریس و فقدان دانش برای آنها باشد.
6- عدم وجود لوازم مناسب آموزشی
بسیاری از مدارس در نیجریه فاقد مواد آموزشی مناسب مانند کتاب، مداد و کاغذ هستند. این امر یادگیری و انجام تکالیف را برای دانش آموزان دشوار می کند. حتی دانش اموزان در بسیاری از مدارس از این لوازم بطور کلی محروم هستند 
7- وجود تکثر زبانی در نیجریه 
موانع زبانی یک چالش بزرگ پیش روی آموزش ابتدایی در نیجریه است. این کشور با بیش از 500 زبان و گویش مختلف صحبت می کنند. و این بدان معنی است که در برخی مدارس، زبان معلمان و زبان دانش آموزان با هم بطور کاملً متفاوت است . این معضل زبانی می‌تواند درک درس‌های خود را برای دانش‌آموزان و برقراری ارتباط مؤثر با دانش‌آموزان را برای معلمان دشوار کند و می تواند منجر به سردرگمی، عدم ارتباط و عدم مشارکت در کلاس شود.
8- موانع فرهنگی
در نیجریه، موانع فرهنگی می تواند یک دردسر واقعی برای آموزش ابتدایی باشد. برخی از جوامع در نیجریه دارای عقاید و شیوه‌هایی ریشه‌دار هستند که همیشه با آنچه در کلاس آموزش داده می‌شود ، مطابقت ندارد. به عنوان مثال، برخی از مردم معتقدند که دختران نباید به مدرسه بروند، یا اینکه شیوه های سنتی مهم تر از شیوه های تحصیل هستند. این می تواند منجر به ثبت نام پایین و نرخ بالای ترک تحصیل برای کودکان، به ویژه دختران شود. 
9- فساد
فساد یک مشکل بزرگ دیگر در نیجریه است و همه جنبه های جامعه از جمله آموزش را تحت تاثیر قرار می دهد. پولی که برای آموزش در نظر گرفته شده است ، اغلب مورد سوء استفاده یا اختلاس قرار می گیرد، به این معنی که کودکان منابع مورد نیاز برای یادگیری را به خوبی  دریافت نمی کنند.
10- عدم مشارکت والدین
بسیاری از والدین در نیجریه درگیر آموزش فرزندان خود نیستند، به این معنی که آنها حمایتی را که فرزندانشان برای موفقیت نیاز دارند، نمی کنند. این می تواند منجر به عملکرد تحصیلی پایین و عدم انگیزه برای یادگیری شود. 
https://infoguidenigeria.com/challenges-facing-primary-education/ 

گردشگری خلاقانه را باید با حساسیت فرهنگی دنبال کرد
مدیرکل شورای ملی هنر و فرهنگ (NCAC) Otunba Olusegun Runsewe می گوید که غوغایی که توسط تهیه کنندگان یک فیلم جدید با نام باندهای لاگوس،GANG OF LAGOS ایجاد شده است، قابل درک است و به آن رسیدگی خواهد شد.او از دولت ایالتی لاگوس و مردم خوب لاگوس درخواست کرد که تخلفات موجود در این فیلم را ببخشند، و اطمینان داد که این بی‌احساسان فرهنگی بی‌درنگ دستگیر خواهند شد. این فیلم نماد Eyo را به عنوان عاملی برای خشونت به تصویر کشیده بود که واکنش‌های خشمگینی را از سوی گروه‌های فرهنگی در جزیره لاگوس و از سوی دولت ایالتی به همراه داشته است .ایشان خاطرنشان کرد که بالماسکه ایو یکی از محصولات کلیدی گردشگری فرهنگی است که با تاریخ فرهنگ لاگوس نه نیجریه مرتبط است و به فیلمسازان توصیه کرد هنگام تولید برای مصرف عمومی به خوبی هدایت شوند و فیلم هایی در مورد تاریخ فرهنگی نیجریه نکنند که باعث ایجاد تنش و عصبانیت در سراسر کشور شود.
https://www.ncac.gov.ng/news/gang-of-lagos-runsewe-pleads-with-lagos-governor-says-cultural-sensitivity-should-guide-creative-tourism-activities/ 

نالیوود 280 فیلم در سه ماهه اول 2023 تولید کرده است  
مدیر عامل هیئت ملی سانسور فیلم و ویدیو، الحاجی آددایو توماس، می گوید که این هیئت 280 فیلم تولید شده توسط صنعت فیلم نیجریه را در سه ماهه اول سال دریافت و بررسی کرده است. این گزارش کاهش تعداد فیلم های تولید شده را از 340 فیلم در سه ماهه چهارم 2022 به 280 فیلم در سه ماهه اول 2023 نشان می دهدکه حدود 18 درصد کاهش را نشان می دهد. بر اساس این بیانیه، 106 فیلم از لاگوس 99 از ابوجا ، 32 فیلم اونیتشا در رتبه بندی بعدی قرار دارند، آبئوکوتا با  سه فیلم، کانو 15 و بنین تنها یک فیلم در رتبه بعدی قرار دارند.
https://punchng.com/nollywood-produced-280-movies-in-q1-2023-nfvcb/ 






































 





























 
نامیبیا ، کشور های آفریقایی و نیجریه را برای تبادل فرهنگی دعوت می کند
مدیر گردشگری نامیبیا گفت ، دیپلماسی یکی از پایه های اصلی همکاری مثبت و مروجی پرشور برای گردشگری است. تعامل با دیگر کشور های آفریقایی ، فرصتی برای فعال کردن یک رابطه متقابل است که روابط دوجانبه با نیجریه و سایر کشورها را تقویت خواهد کرد. نیاز به مشارکت استراتژیک‌ بین نیجریه و سایر کشورهای آفریقایی که موارد مشترک زیادی دارند ، می‌تواند چشم‌انداز جدیدی برای نیجریه‌ای ایجاد کند و در عین حال فرصت‌های شغلی را برای هر دو کشور ایجاد کند. نحوه لباس پوشیدن ما می تواند تجربه جدیدی را در بخش گردشگری برای آفریقا ایجاد کند، 
https://tribuneonlineng.com/enived-travel-boss-engages-namibia-envoy-on-cultural-exchang
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دولت نیجریه برای  سرمایه گذاران هندی در حوزه صنعت خلاق زمین واگذار می کند
دولت فدرال قول داده است که زمینی را به سرمایه گذاران هندی که آماده سرمایه گذاری در صنعت خلاق هستند، واگذار کند. الحاجی لای محمد وزیر اطلاعات و فرهنگ این مطلب را در ابوجا هنگام دیدار با کمیسر عالی هند در نیجریه، آقای شری بالاسوبرامانی بیان کرد. زمینی در ابوجا و لاگوس به انها واگذار تا شهرهای فیلم جامع در این دو شهر بسازند تا از این طریق بتوانیم اقتصاد صنعت خلاق خود را تقویت کنیم. او گفت: "ما آماده همکاری بین نیجریه و هند در زمینه صنعت خلاق هستیم." او گفت که هند به دلیل صنعت فیلم سازی گسترده اش، بالیوود، یک شریک استراتژیک برای نیجریه  در این زمینه خواهد بود. دو صنعت سینمای جهان، بالیوود و نالیوود تاکنون برای تولید چند فیلم با هم همکاری کرده اند. روابط دوجانبه بین نیجریه و هند به سال 1958 بازمی گردد و بسیار صمیمانه بوده است. محمد گفت که در حوزه بازرگانی، هند یکی از بزرگترین شرکای تجاری نیجریه است. هند به عنوان رئیس فعلی گروه 20، به دنبال مشارکت نیجریه در برخی از جلسات این گروه، به ویژه در جلسات مربوط به بخش صنعت خلاق است.
https://www.regenttimes.com/2023/04/25/fg-woos-indian-investors-with-land/ 
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