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بسمه تعالی 
در مجموعه ای که پیشرو داریم ، رایزنی فرهنگی کشورمان در نیجریه تلاش می کند اخبار و تحولات فرهنگی این کشور را با نگاهی تحلیلی ، هدف محور و آینده نگرانه پایش و رصد کند ودرپایان آراء ونظرات خود را برای بهبود وضعیت و تعیین نحوه حضور و نوع تعامل فرهنگی با این کشور را در این عرصه ها برای مخاطبان خود تبیین کند . در همین راستا مجموعه تحولات فرهنگی و اجتماعی نیجریه درسه حوزه زیر تقدیم میگردد: 
1- [bookmark: _Hlk135830033]دین و تحولات اجتماعی در نیجریه  
2- آموزش ، سلامت اجتماعی و فرهنگ عمومی 
3-  جنبش اسلامی و تحولات پیرامونی آن 
4- فعالیت های فرهنگی سایر کشورها در نیجریه
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ایجاد تعادل بین آموزش غربی و اسلامی لازم است 
 پروفسور عبدالرساق آلارو رییس یک مرکز خصوصی علمی در ایلورین، به والدین، دانش آموزان و صاحبان مدارس سنتی و اسلامی توصیه کرده است که بین آموزش غربی و دینی تعادل ایجاد کنند. آلارو در ایلورین هنگام صحبت با خبرگان در حاشیه جشن فارغ التحصیلی 136 دانش آموز مدرسه و آکادمی آسونه این توصیه را ارائه کرد. او گفت که درک زندگی فیزیکی و معنوی برای همه ضروری شده است. به گفته وی، کودکی که تربیت صحیح و معرفت الهی نداشته باشد، به طرز غم انگیزی شکست خواهد خورد . از همه والدین می‌خواهد که فرزندان خود را در مدرسه اسلامی که در آن راه خداوند متعال تعلیم می‌شود، ثبت نام کنند. وی خاطرنشان کرد: مدارس اسلامی از طریق تربیت بهتر جوانان در جهت اعتلای جامعه نقش بیشتری در شکل گیری مجدد ملت ایفا می کنند. آلارو همچنین از دولت خواست تا از فرهنگستان اسلامی حمایت کند تا رفتار اخلاقی جوانان در جامعه تضمین شود.
http://opr.news/46a25d67230401en_ng?link=1&client=mini   
علما خواستار افزایش آگاهی نسبت به طب نبوی شدند
کنفرانس سالانه امامان در سال 2023 توسط امت مسلمان لکی (LEMUدر منطقه شبه جزیره لکی در ایالت لاگوس با موضوع "سلامت ثروت" برگزار گردید . این رویداد که در سالن چند منظوره دریاسالار جوبریلا آیینلا، مسجد مرکزی لکی، لاگوس برگزار شد، تعداد زیادی از لاگوس و سایر بخش های این ایالت شرکت کردند. امام جماعت مسجد مرکزی لکی، شیخ رضوان الله جامیو در حاشیه این مراسم گفت ، این کنفرانس موضوع طب نبوی را بررسی می کند. ما به دنبال فرصت برای امامان خود هستیم . شما می توانید امام و در عین حال پزشک طب نبوی باشید . ما علمای زیادی داریم که بدنبال طب نبوی هستند. ایشان با ابراز تأسف از کمبود تحقیقات در زمینه طب نبوی، تأکید کردند که این صنعت فواید زیادی دارد. در واقع ما به یک مرکز پزشکی اسلامی نیاز داریم که در آن پزشکان طب نبوی بتوانند با پزشکان ارتدکس در یک سقف گرد هم آیند تا ایده‌های همدیگر را بارور کنند .ما باید برای طب نبوی آگاهی ایجاد کنیم. اگر بگوییم چالش مالی داریم، به این معنی است که با خودمان صادق نیستیم . ما افراد ثروتمندی زیادی در میان خودمان داریم و فقط آگاهی بیشتری برای تبلیغ فواید طب نبوی در جامعه باید ایجاد کنیم.
https://muslimnews.com.ng/2023/05/02/lemu-2023-
فدراسیون انجمن زنان مسلمان نیجریه به دنبال توجه مناسب به زنان است
فدراسیون انجمن های زنان مسلمان نیجریه (FOMWAN) از دولت و سازمان ها خواسته است که آموزش زنان را در اولویت قرار دهند. این گروه اعلام کرد که این کار به نیجریه کمک می کند تا سرمایه انسانی خود را بهبود بخشد. این گروه خاطرنشان کرد که توانمندسازی زنان، کلید یک جامعه بهتر است. این نهاد بیان داشت ، زنان باید برای ایفای نقش های عالی و روشنگری جامعه می بایست کمک شوند. 
https://thenationonlineng.net/fomwan-seeks-proper-attention-for-women/ 
تیم پزشکی حج  نیجریه شروع به کار کرد 
 کمیسیون ملی حج نیجریه، NAHCON، اولین دسته از غربالگری و اعضای تیم پزشکی برای حج 2023 را افتتاح کرد . این برنامه در روز پنجشنبه، 27 آوریل با حدود 212 نفر آغاز شد . این تیم به رهبری دکتر عثمان گالادیما از وزارت بهداشت فدرال، اسناد پزشکان، داروسازان و پرستاران را که موفق به تشکیل پرونده در NMT شده اند را بررسی کردند. الحاجی ذکرالله کونله حسن، رئیس NAHCON طی سخنرانی در طی افتتاحیه گفت ، این تعداد از بین بیش از 10000 متقاضی انتخاب شده است و به آنان سفارش کرد که انتخاب خود را امانتی بدانند که خداوند متعال به آنها عنایت کرده است . رئیس همچنین به اعضا هشدار داد که به دستورالعمل ها و مقررات کشور میزبان که تخلفات را تحمل نمی کنند، احترام بگذارند.
https://muslimnews.com.ng/2023/04/27/nahcon-chairman-inaugurates-2023-medical-team/
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شورای ملی فرهنگ و هنر ، نیجریه ای ها را برای همزیستی مسالمت آمیز دعوت می کند
 شورای ملی فرهنگ و هنر (NCAC) می گوید اکنون زمان آن فرا رسیده است که نیجریه ای ها برای غلبه بر چالش ها، همزیستی مسالمت آمیز و وحدت فرهنگی را در اولویت قرار دهند. مدیر کل این شورا، اوتونبا اولوسگون رانسوه در میزگردی با موضوع «فرهنگ، صلح و تولد دوباره ملی » این موضوع را بیان کرد. اوتونبا رونسوه گفت که نیجریه تمام آنچه را که لازم است برای حکومت بر جهان در همه بخش ها را دارد، اما عدم احترام به فرهنگ های متعدد مانع رشد و قدرت شده است. او گفت که هدف از این میزگرد تنظیم دستور کار برای همه نیجریه ای ها و توسعه مسیری مترقی برای اتحاد، عشق و احترام به فرهنگ یکدیگر است. در طول انتخابات و پس از آن، بی دلیل در سراسر کشور تنش وجود داشت. به همین دلیل است که NCAC  بر خود وظیفه می داند تا برخی از این موقعیت‌های زشت را پشت سر بگذارد و بر آنچه ما را متحد می‌کند، آنچه ما را به عنوان یک مردم قوی‌تر می‌کند، تمرکز کند.
https://radionigeria.gov.ng/2023/05/02/ncac-tasks-nigerians-on-peaceful-coexistence/ 
نمایشگاه کتاب در لاگوس برگزار شد
نمایشگاه بین المللی کتاب نیجریه 2023 از 10 تا 13 می در Yard 158 در منطقه Oregun در ایکجای لاگوس برگزار شد . شاید برای اولین بار باشد که نمایشگاه کتاب نیجریه در منطقه پایتخت لاگوس، پس از سال‌ها برگزاری در دانشگاه لاگوس ، اخیراً در جزیره ویکتوریا برگزار شده است.  موضوع این نمایشگاه ،نقش یک سیاست ملی در حوزه کتاب است ، این نمایشگاه مجموعه‌ای از فعالیت‌های طراحی شده برای تأکید بر نقش کتاب در برنامه توسعه ملی را به نمایش گذاشت و همچنین شامل مشارکت ناشران محلی و بین المللی، توزیع کنندگان، فروشندگان، نویسندگان و سایر آژانس های دخیل در زنجیره کتاب بود.
https://ntm.ng/2023/05/01/nibf-2023-lagos-hosts-stakeholders-in-book-ecosystem-may-10-13/ 
چرا نیجریه ها برای تحصیل مهاجرت می کنند؟
حدود 5500 نیجریه ای به عنوان دانشجو در سودان بحران زده مشغول به تحصیل بوده اند. این موضوع این سوال را مطرح می کند که چرا نیجریه ای ها به شدت به دنبال تحصیل در خارج از کشور هستند. به نظر می‌رسد که نیجریه‌ای‌های بیشتری یا از ارائه آموزش ناراضی هستند یا ایمان خود را به وعدهای داده شده  از دست داده اند. این در حالی است چند مدت پیش، با شروع جنگ روسیه و اوکراین این شرایط برای دانشجویان نیجریه نیز در اکراین پیش آمد. مطالعات متعدد نشان می‌دهد که نیجریه‌ای‌ها بخش بزرگی از جمعیت دانشجویان بین‌المللی در بریتانیا، کانادا، استرالیا، ایرلند، نروژ و بسیاری از کشورهای دیگر در اروپا از جمله جمهوری چک، لیتوانی یا لهستان را تشکیل می‌دهند. گزارش سال 2021 توسط ChiffresCles پردیس فرانسه می گوید که حدود 76338 دانشجوی جوان نیجریه ای در سال 2018 برای تحصیل به خارج از کشور رفته اند. 90 درصد از دانشجویان یعنی از هر 10 دانشجوی نیجریه ای، 9 نفر به دنبال فرصت هایی برای تحصیل در خارج از کشور هستند. علاوه بر این، داده‌های بانک مرکزی نیجریه (CBN) نشان می‌دهد که نیجریه‌ای‌ها 1.38 میلیارد دلار برای هزینه‌های آموزش خارجی بین ژانویه تا سپتامبر 2022 هزینه کرده‌اند. تحصیلات خارجی بین سال‌های 2010 تا 2020 (10 سال) مبلغ هنگفتی معادل 28.65 میلیارد دلار برای نیجریه هزینه داشته است.ازسوی دیگر ،مبلغ 1 میلیارد دلار نیز سالانه برای درمان پزشکی در خارج از کشور خرج می‌ شود و به عبارتی نیجریه‌ای‌ها 11.01 میلیارد دلار در خدمات مرتبط با مراقبت‌های بهداشتی در 10 سال گذشته هزینه کرده‌اند. بنابراین، طی 10 سال گذشته، تقاضای ارز به طور خاص برای آموزش و مراقبت های بهداشتی تقریباً 40 میلیارد دلار برای کشور هزینه داشته است. همانطور که می دانید، این مقدار معادل کل ذخایر ارزی جاری CBN است. کشورهای اروپا، آمریکا و حتی آسیا تنها مقصد مهجرت دانشجوئی نیستند، به نظر می‌رسد نیجریه‌ای‌های جوان بدون توجه به هزینه، هر مکان دیگری از جمله غنا، آفریقای جنوبی و حتی جمهوری بنین را ترجیح می‌دهند . در ذیل بطور خلاصه به دو عامل آن اشاره می شود 
ظرفیت محدود
هر سال به طور متوسط 1.7 میلیون داوطلب برای آزمون یکپارچه (UTME) که توسط هیئت پذیرش مشترک برای تحصیل در موسسات عالی کشور ثبت نام می کنند. متأسفانه، با 221 دانشگاه نیجریه (50 دانشگاه فدرال، 60 ایالتی، 111 دانشگاه خصوصی)؛ 173 پلی تکنیک (40 فدرال، 49 ایالتی، 84 خصوصی)، و 236 کالج آموزشی، تعداد کل فضاهای موجود برای جذب این متقاضیان پذیرش کمتر از 700000 است. 
برنامه درسی قدیمی
سازمان آموزشی، علمی و فرهنگی سازمان ملل متحد (یونسکو) در روز سه‌شنبه 2 مه 2023، برنامه درسی مدارس نیجریه را اشتباه دانست و گفت که با واقعیت‌های امروزی هماهنگ نیست. مدیر دفتر بین المللی آموزش (IBE)، یدو یائو، این اظهارات را در ابوجا در کارگاه آموزشی توسعه ظرفیت برای مقامات وزارت آموزش فدرال بیان کرد. فرآیند پذیرش دشوار ، بی ثباتی تقویم تحصیلی، افزایش ناامنی، که در بروز راهزنی، آدم ربایی و تروریسم در سراسر کشور مشهود است از جمله مواردی هستند که باعث گردیده تا پدیده مهاجرت در نیجریه نسبت به سال های قبل شدت بگیرد . 
https://tribuneonlineng.com/why-more-nigerians-emigrate-for-varsity-education/ 
اعتراض گروهی از زنان به شیوه های مضر بیوگی در آنامبرا
 گروهی از فعالان حقوق زنان ،تظاهرات مسالمت‌آمیزی برگزار کرده‌اند تا عمل وادار کردن یک بیوه به نوشیدن آب مورد استفاده در شستن جسد متوفی در محله‌ای در آتانی، منطقه دولتی محلی گوبارو در ایالت آنامبرا را محکوم کنند. آنها در حالی که پلاکاردهایی با نوشته های مانند «خشونت علیه زنان و دختران را در ایالت آنامبرا متوقف کنید»، «مردان و زنان هوگبارو، به بیوه هایمان اجازه آرامش دهید»، تمام قوانین زننده و اقدامات مضر بیوه در ایالت آنامبرا متوقف کنید، را با خود حمل می کردند. این گروه در حال واکنش به رویدادی بود که در جامعه آتانی در Ogbaru LGA رخ داد، جایی که یک بیوه، خانم پاتریشیا الیگبو، پس از وادار کردن او به نوشیدن آب مورد استفاده در حمام کردن جسد برادرزاده شوهر مرحومش، از دست بستگان شوهر مرحومش نجات یافت. خانم هوپ اوکویه، رئیس سازمان ممنوعیت خشونت علیه افراد در ایالت آنامبرا به خبرنگاران گفت: این تظاهرات مسالمت‌آمیز تنها راهی برای شنیده شدن صدای زنان و همچنین فراخوانی برای غلبه‌رو است. جوامع برای بازنگری سنت‌های زشت موجود و محو تمام اشکال اعمال مضر علیه زنان و بیوه‌ها در این مناطق است . او از دولت ایالت آنامبرا، از طریق دادگاه کودکان، خشونت جنسی و خشونت مبتنی بر جنسیت در ایالت، خواست تا از زنان و زنان بیوه در ایالت محافظت کند و اطمینان حاصل کند که عدالت در مورد مرتکب کنندگان اعمال خواهد شد.
https://punchng.com/women-group-protests-against-harmful- widowhood-practices-in-anambra/ 
نکاتی چند درخصوص ایالت بنو در نیجریه باید بدانیم
نیجریه از 36 ایالت و قلمرو پایتخت فدرال تشکیل شده است که بیشتر آنها با فرهنگ ها و زبان های متفاوتی هستند. ایالت Benue یکی از این ایالت ها است که در شمال شرقی واقع شده و عمدتا مسلمان نشین است و دارای فرهنگ خاصی است که در زیر به برخی از آنها اشاره می شود 
این ایالت معروف به سبد غذای کامل ملت نیجریه است
ایالت Benue دارای زمین های کشاورزی بسیار غنی است. جای تعجب نیست که Benue ملقب به سبد غذایی ملت نیجریه است. محصولات زیادی به طور گسترده در Benue کشت می شود که برخی از آنها عبارتند از سیب زمینی، کاساوا، سیب زمینی و همچنین میوه هایی مانند پرتقال، انبه و بادام زمینی است . غذا در ایالت Benue اساسا ارزان و بسیار مقرون به صرفه است. اینجا یکی از آن مکان هایی است که می توانید با هزینه نه چندان زیاد به بازار بروید و سپس با مواد غذایی کافی برگردید وکه اکثریت ساکنان آن کشاورز هستند. آنها انواع محصولات کشاورزی را در حیاط خانه خود می کارند .
 این مردم ، وقتی پیشنهاد غذای آنها را رد می کنید بسیار عصبانی می شوند
اگر از ایالت Benueبه ویژه یکی از مناطق روستایی بازدید می کنید، مهم است که توجه داشته باشید که وقتی پیشنهاد غذایی آنها را رد می کنید، آزرده می شوند. یکی از راه های اصلی استقبال از مردم در این ایالت ، ارائه غذا به آنها است. اگر چنین وعده غذایی رد شود، آنها ناراحت می شوند.
شما می توانید قبل از خرید ، میوه ها را امتحان کنید 
این ممکن است متفاوت از آنچه مردم در ایالت های دیگر به آن عادت دارند به نظر برسد، اما Benue یکی از آن مکان هایی است که اگر برای خرید میوه هایی مانند پرتقال می روید، به شما پیشنهاد می شود که طعم آن را بچشید، و اگر چیزی را دوست ندارید. می توانید آن را نحرید و از فروشنده و یا کس دیگری تهیه کنید.
مکان خوبی برای تجارت مواد غذایی است
اگر در حین بازدید از ایالت Benue به فکر وارد شدن به یک سرمایه گذاری تجاری هستید، باید به فروش مواد غذایی به سایر ایالت و کشور های های دیگر فکر کنید. ایالت Benue طیف گسترده ای از انتخاب های غذایی دارد که می توانید آن ها را به مقدار زیاد بخرید و در جاهای دیگر بفروشید.
میراث فرهنگی غنی آنها
نکته دیگری که در مورد ایالت Benue باید به آن توجه کرد فرهنگ غنی آنهاست. ایالت بنوئه توسط گروه‌های قومی زیادی که شامل تیو، آیدوما، ایگده، اتولو آباکپا، جوکون، هاوسا، ایگبو، آکویه و نیفون را در خود جا داده است . Tiv ها درصد بیشتری را تشکیل داده و 14 منطقه محلی در این ایالت را به خود اختصاص داده اند. در Benue، میراث فرهنگی غنی آنها از طریق لباس های رنگارنگ، موسیقی منحصر به فرد و سبک رقص آنها و همچنین بالماسکه های عجیب و غریب آنها نشان داده می شود. یکی از فستیوال های محبوبی که در Benue برگزار می شود، جشنواره یام Igede-Agba است که در حدود سپتامبر برگزار می شود. مردم Benue، به ویژه کسانی که از منطقه Tiv هستند، برای مراسم ازدواج و مسابقات رقص خود نیز محبوب هستند.
https://www.pulse.ng/lifestyle/food-travel/5-things-to-know-before-visiting-benue-state/zsn n0z0 
سازمان ملل متحد و بنیاد فورد برای مقابله با خشونت مبتنی بر جنسیت در نیجریه با هم همکاری می کنند 
سازمان ملل متحد ، بنیاد فورد و گروه‌های جامعه مدنی گفته‌اند که از نزدیک با رهبران مذهبی، تصمیم‌گیران، سیاست‌گذاران، رهبران سنتی در غرب آفریقا برای ارتقای توانمندی زنان که به گفته آنها برای پایان دادن به جنسیت بسیار مهم است، همکاری خواهند کرد. آنها همچنین خاطرنشان کردند که از راه‌های نوآورانه برای تقویت نهادها برای مقابله با GBV و هنجارهای منفی جنسیتی که در بین دختران و زنان در سطوح مختلف جامعه تداوم دارد، استفاده خواهند کرد.  خانم بئاتریس ایونگ، نماینده کشوری زنان سازمان ملل در نیجریه، در میزگرد رهبران فرهنگی و مذهبی در لاگوس، گفت، این میزگرد با هدف گوش دادن و یادگیری از تجربیات با هدف کمک به مقابله با چالش خشونت علیه زنان و دختران طراحی شده است. او امیدوار است که این گفت‌وگو با پرداختن به موضوعات خشونت جنسی در راستای برنامه اهداف توسعه پایدار 2030 در خدمت هم افزایی تلاش‌هایی باشد که اقدامات مثبت را تسریع می‌کنند.
دکتر چیچی آنیاگولو اوکویه، مدیر منطقه‌ای آفریقای غربی، بنیاد فورد، درباره خشونت جنسیتی، گفت که گزارش ها نشان می‌دهد که 49 درصد از زنان مطلقه، جدا شده یا بیوه از 18 سالگی خشونت را تجربه کرده‌اند و 28 درصد از زنان متاهل در هنگام زندگی با همسرشان خشونت را تجربه کرده بودند. وی افزود، زنان در منطقه جنوب- جنوب نیجریه با 46.4 درصد میزان خشونت بالاتری را تجربه کرده اند و پس از آن مناطق شمال مرکزی، شمال شرق، جنوب شرق و جنوب غرب با 43 درصد، 38 درصد، 36 و 29 درصد قرار دارند و شمال غرب با 11.7 درصد کمترین نرخ را دارد، با این حال، استدلال هایی وجود دارد که دلیل آن این است که گزارش در شمال غرب در مقایسه با سایر مناطق و در مقایسه با جنوب به طور کلی بسیار پایین است . با این وجود، نکته ای که ما به آن اشاره می کنیم این است که خشونت مبتنی بر جنسیت در این کشور فراگیر است. 
https://leadership.ng/un-women-nigeria-ford-foundation-to-tackle-gender-based-violence/ 
 دولت دیگر نمی تواند تحصیلات عالی در نیجریه را  تامین کند
پروفسور لیلیان سلامی، معاون دانشگاه بنین در یک سخنرانی در اولین اجلاس آموزش عالی با موضوع "ایده های تازه برای بازسازی مجتمع آموزش عالی نیجریه" گفت که آموزش عالی کشور نیاز به بازنگری کلی دارد. پروفسور سلامی همچنین اظهار داشت که دولت فدرال دیگر نمی تواند هزینه تحصیلات عالیه را تامین کند و والدین باید هزینه تحصیل بچه های خود را متقبل شوند. بنابراین ایده های جدیدی برای بازنگری سیستمی که مدت هاست عقب افتاده است، مورد نیاز است. من معتقدم آنچه ما به آن نیاز داریم یک رویکرد کل نگر است که به موجب آن توجه به این چالش ها معطوف می شود. ما باید سیستم را تغییر دهیم و بحث را ادامه دهیم. او در توضیح اینکه چرا گفته است که دولت فدرال دیگر نمی‌تواند آموزش عالی را تأمین مالی کند، به تخصیص ضعیف بودجه به آموزش اشاره کرد که نشانه آشکاری از ناتوانی یا عدم تمایل دولت برای تأمین بودجه آموزش است. او اعلام  کرد که دانشگاه او ماهانه 11 میلیون نایرا بودجه دریافت می کند. در مقابل، 77 میلیون نایرا را صرف برق می کند، اما باید راه های خلاقانه ای را برای اداره دانشگاه باید پیدا کرد. آموزش 8.2 درصد از بودجه 2023 نیجریه را به خود اختصاص داده است. این درحالی است در این مدت کشور غنا 12.8 درصد و آفریقای جنوبی 18.4 درصد را به خود اختصاص داده اند. 
https://tribuneonlineng.com/fg-can-no-longer-fund-tertiary-education/ 
 
رتبه بندی دانشگاه های  نیجریه در جهان 
حداقل چهار دانشگاه در نیجریه به رتبه‌بندی جهانی دانشگاه‌ها راه یافته‌اند که نام ها آنها توسط مرکز رتبه‌بندی دانشگاه‌های جهانی منتشر شده است، دینا الساید در بیانیه‌ای گفت: رتبه‌بندی دانشگاه‌های نیجریه در نتیجه این تحقیقات ُ افزایش یافته است. مرکز رتبه‌بندی دانشگاه‌های جهانی (CWUR) معمولا فهرستی از ۲۰۰۰ دانشگاه برتر از بین ۲۰۵۳۱ دانشگاه در سراسر جهان را هر ساله منتشر می کند و برهمین اساس  چهار دانشگاه نیجریه دانشگاه ایبادان،دانشگاه انسوکا، احمد بلو زاریا و دانشگاه لاگوس در داخل 2000 دانشگاه های جهانی قرار دارند . این درحالی است که دانشگاه  هاروارد بهترین دانشگاه در جهان را هنوز حفظ کرده و 96 درصد از دانشگاه های چین به دلیل سرمایه گذاری مستمر در آموزش عالی رتبه خود را ارتقا داده اند. در این بیانیه همچنین اعلام شده است که این رتبه‌بندی بر اساس چهار مولفه کلی پژوهش، رتبه تحصیلی، اشتغال‌پذیری و هیئت علمی صورت گرفته است. دانشگاه ایبابادان رتبه 1163 ، دانشگاه انسوکا رتبه 1784 ، دانشگاه لاگوس رتبه 1875 ودانشگاه احمدو بلو زاریا رتبه 1881 راکسب کرده است.
https://www.legit.ng/education/1534719-ranking-university-names-nigerian-varsities-global-list/ 
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هفته آفریقای جنوبی در نیجریه 
 کنسولگری آفریقای جنوبی میزبان افتتاحیه هفته آفریقای جنوبی در 22 آوریل 2023 بوده است . در این رویداد فرهنگی ، جشنواره غذا، مد، موسیقی و فیلم به نمایش در آمد . این رخداد به مناسبت جشن 29 امین سال روابط دیپلماتیک بین نیجریه و آفریقای جنوبی برگزار شده است و آفریقای جنوبی از نیجریه ای ها خواست تا تنوع فرهنگی که آفریقای جنوبی را تبدیل به یک مقصد تجاری و گردشگری جهانی کرده است  را کشف و عاشق آن شوند. در این مراسم افراد مشهور نظیر اسطوره فوتبال نیجریه، جی جی اوکوچا، برنده مسابقه دوشیزه آفریقا 2022 حضور داشتند . شایان ذکر است روابط دیپلماتیک بین نیجریه و آفریقای جنوبی در سال 1994 برقرار شده است. 
https://dailypost.ng/2023/05/02/south-africa-week-2023-south-africa-invites-nigerians-to-experience-her-culture-in-celebration-of-29-years-  
وابسته فرهنگی فرانسه از فرماندار ایالت کوارای نیجریه تمجید کرد
 وابسته فرهنگی سفارت فرانسه در ابوجا ، خانم امانوئل هارنگ، از ملام عبدالرحمن عبدالرزاق، فرماندار ایالت کوارا، به دلیل هوش و رهبری او در مورد منابع کمیاب این ایالت برای تضمین رفاه آینده ایالت، قدردانی کرد. وابسته فرهنگی فرانسه در ایلورین در جریان بازدید از برخی از پروژه های در حال انجام در پایتخت این ایالت، این مطلب را اعلام کرد .  مرکز هنرهای تجسمی ایلورین، مرکز نوآوری ایلورین، مرکز باغ گل ، کارخانه قند و استودیو فیلم از جمله پروژه های در حال انجام است که مورد بازدید این کارگزار فرهنگی قرار گرفته شده است. خانم هارنگ که از طراحی معماری مرکز هنرهای تجسمی ابراز خرسندی کرد، آن را "بزرگ و اثری شگفت انگیز" توصیف کرد.
https://www.operanewsapp.com/ng/en/share/detail?news_id=960e56d0437 
انستیتو گوته ، اولین جشنواره کتاب را در 27 می در لاگوس برگزار می کند
انستیتو گوته قدیمی ترین مرکز فرهنگی خارجی در نیجریه، اولین جشنواره کتاب خود را در 27 می که با  روز جهانی کودک همزمان شده است را برگزار خواهد کرد.این رویداد از ساعت 3 بعد از ظهر در مرکز فرهنگی آلمان واقع در خیابان انیفوفوشه، جزیره ویکتوریا، لاگوس با هدف کمک به توسعه ادبیات در کشور است، برگزار می‌شود. 
https://ntm.ng/2023/05/15/goethe-institut-lagos-stages-maiden-book-party-may-27/ 
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